

राजकीय पक्षांनी नियमांचे पालन करावे

। रायगड। प्रतिनिधी।
भारत निवडणूक आयोगाने महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीची घोषणा केली असून जिल्ह्यात आदर्श आचारसंहितेची प्रभावी अंमलबजावणी सुरु आहे. जिल्ह्यातील सर्व राजकीय पक्षांनी निवडणूक नियमांचे काटेकोरपणे पालन करून प्रशासनास सहकार्य करावे, असे आवाहन जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांनी केले.

जिल्हाधिकारी कार्यालयात विविध राजकीय पक्षांच्या प्रतिनिधींसमवेत आयोजित बैठकीत किशन जावळे बोलत होते. यावेळी जिल्हा पोलीस अधीक्षक सोमनाथ घागे, अपर जिल्हाधिकारी सुनील थोरवे, उपजिल्हाधिकारी नितिन वाघमारे आदी उपस्थित होते. जिल्हाधिकारी

जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांची माहिती



जावळे म्हणाले, निवडणुकीच्या कालावधीमध्ये विविध राजकीय पक्षांकडून सभा तसेच बैठकांचे आयोजन करण्यात येते. या सर्व सभा व बैठकांची माहिती प्रशासनास देऊन त्यासाठी आवश्यक त्या परवानग्या प्राप्त करून घ्याव्यात. मतदारांना

कुठल्याही प्रकारचे प्रलोभन दाखविले जाणार नाही, याची दक्षता घ्यावी. विविध जाती, धर्म, भाषिक संप्रदायांमध्ये तेढ निर्माण होईल, असे कुठलेही चक्क्य करू नये. कुठल्याही धार्मिक स्थळाचा प्रचारसाठी वापर करू नये. सम

आवश्यक ती काळजी घ्यावी असे किशन जावळे यांनी स्पष्ट केले. निवडणूक प्रचार काळात सर्व राजकीय जाहिरातीचे प्रमाणिकरण करून घेणे आवश्यक आहे. जिल्हा माहिती कार्यालय येथे माध्यम कक्ष कार्यान्वित करण्यात आला आहे. सर्वांनी विहित वेळेते परवानग्या

घ्याव्यात असेही किशन जावळे यांनी सांगितले. निवडणुकीच्या काळात काय करावे व काय करू नये याबाबतची माहिती सर्व राजकीय पक्षांना उपलब्ध करून देण्यात आली असून त्याचे काटाक्षाने पालन करण्याचे आवाहन जिल्हाधिकार्यांनी केले.

पोलीस अधीक्षक सोमनाथ घागे यांनी निवडणूक काळात कायदा व सुव्यवस्था अबाधित राखण्यासाठी जिल्हा प्रशासन सज्ज आहे. यासाठी आवश्यक त्या सर्व प्रतिबंधात्मक कारवाया करण्यात येत आहे. त्या संदर्भात अधिसूचना व आदेश जारी करण्याची प्रक्रिया सुरु आहे. या निवडणुकीत पोलिसांची सोशल मीडियावर देखील करडी नजर असणार आहे. निवडणूक आयोगाच्या मार्गदर्शक तत्वाचे सर्वांनी पालन करावे असे आवाहन सोमनाथ घागे यांनी यावेळी केले.

वाशी पुलावरून

वाहतूक सुरु

नवी मुंबई : उड्डणपुलाचे

उद्घाटन करण्यात आले होते. परंतु उद्घाटन झाल्यानंतरही सोम वारी हा उड्डणपूल वाहतूकीसाठी खुला करण्यात आला नव्हता. मंगळवारी हा उड्डणपूल सर्वासाठी खुला करण्यात आल्याने वाहतूक चालकांनी समाधान व्यक्त केले असून या नव्या उड्डणपुलमुळे या मार्गावरील नेहमीची वाहतूक कोडी फुटली आहे. त्याच मुंबई परिसरातील पाचही टोलनाकांवर टोलमुकी केल्यामुळे होणारी वाहतूक कोडी फुटली आहे. वाहने टोलमुकीमुळे सुसाट जात आहेत. टोल नाक्यावर मार्गांकांवर दररोज टोल वसुलीसाठी रांग लागत होत्या. त्यामुळे काही मिनिटांच्या प्रवासासाठी वाहन चालकांना तासतास टोल नाक्यावर ताटकळत वाहतूक कोडीचा सामना करावा लागत होता.

लोन देण्याच्या बहाण्याने

१४ लाखांची फसवणूक

। नवीन पनवेल। प्रतिनिधी।

अंक्सीस बँकेचे पर्सनल लोन देण्याच्या बहाण्याने १४ लाखांची फसवणूक करणाऱ्या दिल्लीच्या टोळीतील आरोपीला पनवेल सायबर सेल यांनी दिल्ली येथुन शिताफोने अटक केली. फिर्यादी यांना अंक्सीस बँकेतून फोन केल्याचे भासवून तसेच फिर्यादी यांचे व्हॉट्सअॅपवर अंक्सीस बँक अधिकार्याचे बनावट आयडी कार्ड पाठवून फिर्यादीचा विश्वास संपादन केला आणि नेट बँकींग हॅक करून फिर्यादीचे खात्यात अंक्सीस बँकेचे १४ लाखाचे पर्सनल लोन घेऊन नंतर सदरचे लोन डिअॅक्टिवेट करण्याच्या बहाण्याने फिर्यादी यांचे खात्यात जमा झालेली १४ लाखांची रक्कम इतर खात्यात वळवून फिर्यादी यांची फसवणूक केली. या प्रकरणी कळंबोली पोलीस ठाण्यात गुन्हा

दाखल करण्यात आला. सायबर सेल, पनवेलच्या वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक दिपाली पाटील व पथकाने सदर गुन्ह्यातील बँक व्यवहार विश्लेषण आणि क्लिपट तांत्रिक विश्लेषण केले असता या गुन्ह्यातील संशयित आरोपीची टोळी हि दिल्ली येथुन अंक्सीस बँक पर्सनल लोन फ्रॉड करीत असल्याचे निष्पन्न झाले. या आरोपीबाबत अधिक तपास केल्यानंतर गुन्हातील एका आरोपीला दिल्ली येथून सापळा रचून अटक करण्यात आली. या गुन्ह्यात आणखी ३ पाहिजे आरोपी आहेत. फरार आरोपींचा शोध चालू आहे. अटक आरोपीकडे गुन्ह्यातील तांत्रिक पुरावे मिळून आले असु या टोळीस यापूर्वी सायबरबाद पोलीसांनी क्रेडीट कार्ड फ्रॉडमध्ये २०२३ मध्ये अटक केली होती अशी माहिती मिळून आली आहे.

पान १ वरून

‘लढायचं की पाडायचं?’

मनोज जरागे कोणती भूमिका घेणार, याकडे संपूर्ण राज्याचे लक्ष आहे. मंगळवारी (दि. १६) महायुती सरकारमधील सर्व पक्षांची संयुक्त प्रचार परिषद झाली. त्यानंतर मनोज जरागे यांनी अंतरवाली सराठी येथे प्रचारांशी संवाद साधला. जरागे पुढे म्हणाले की, २० तराखेच्या बैठकीत विधानसभा निवडणुकीत उमेदवार उभे करायचे की, सरकारविरोधात लढायचे याबाबत अंतिम निर्णय घेतला जाईल. जरागे यांनी इच्छुक उमेदवारांसोबत चर्चेसाठी आज अंतरवाली सराठी येथे बैठक बोलावली आहे. त्यांनी आवाहन केले की, ज्यांना शक्य आहे त्यांनी या बैठकीत उपस्थित राहावे आणि मराठा समाजाच्या भविष्यातील दिशा ठरवण्यात आपला सहभाग द्यावा. दरम्यान, मनोज जरागे यांनी सरकारवर टीका केली. देवेंद्र फडणवीस यांच्यावर टीका करत त्यांनी म्हटले की, फडणवीस यांनी ओबीसींमध्ये १५ जातींचा समावेश करून मराठांचे प्रमाणपत्र रोखले. गुन्हे दाखल केले. ज्यामुळे मराठा युवकांना नोकऱ्यांमध्ये प्रवेश मिळवणे कठीण झाले. फडणवीस यांनी दिलेले आश्वासन फसवे ठरले. जरागे यांनी शेतकरी कर्मचाऱ्या आणि नुकसानीच्या भरपाईच्या मुद्द्यांवरही सरकारवर टीका केली. शेतकऱ्यांना मिळालेल्या वारंट वागणुकीबद्दल त्यांनी सरकारला धारेवर धरले. तुम्हाला आमचे मुद्दे बघायची सवय लागली आहे, असे म्हणत त्यांनी सरकारविरोधातील असंतोष व्यक्त केला. निर्णय झाल्यास मागे हटणार नाही, असेही जरागे यांनी स्पष्ट केले.

श्रीवर्धनमध्ये शिंदे गटाचे बंड

ज्येष्ठ नेते तुकाराम सुर्वे यांच्यासारख्या सर्वसामान्य कार्यकर्त्याला जनतेने निवडून दिले. त्यामुळे श्रीवर्धन मतदारसंघावर खरा हक्क शिक्सेनेचा आहे. म्हणून शिक्सेनेचा श्रीवर्धन मतदार संघावर दावा आहे असे घोसाळकर यांनी स्पष्ट केले. श्रीवर्धन मतदार संघाची उमेदवारी शिक्सेनेला मिळाली, अशी कार्यकर्त्यांची इच्छा आहे. ही निवडणूक ताकदीने लढवून जिंकून येण्याची तयारीदेखील इच्छुक उमेदवारांनी केली आहे. महायुतीच्या सात जागा आम्हीच जिंकणार असं म्हटलं होतं, मात्र कर्जत-खालापूर मतदारसंघात जय शिक्सेनेला आव्हान दिलं जात असेल तर आम्ही श्रीवर्धन मतदारसंघात १०० टक्के निवडणूक लढविणार आहोत. शिक्सेना रायगड जिल्हाप्रमुख म्हणून मी स्वतः तसेच रोहा तालुका प्रमुख अॅड. मनोजकुमार शिंदेदेखील विधानसभा लढविण्यास इच्छुक आहोत. आम्ही या मतदार संघावर दावा करीत असून आम्हाला उमेदवारी मिळावी, अशी मागणी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व पक्ष प्रतोद आ. भरत गोगावले यांच्याकडे इच्छा व्यक्त केली आहे. विकासक्रमाच्या बॅनरवर मुख्यमंत्री व पालकमंत्री यांचा फोटो लावला जात नाही. भूमिपूजन, उदरगटन कार्यक्रमास बोलवत नाहीत. शासकीय कार्यक्रमाचे निमंत्रण दिले जात नाही. विकासनिधी वाटपामध्ये देखील भेदभाव केला जातो, असा आरोप करीत शिक्सेनेच्या पदाधिकारी यांनी नाराजी व्यक्त केली. २०१९ मध्ये विनोद घोसाळकर यांनी निवडणूक लढवली होती. त्यांना चांगले मताधिक्य मिळाले होते. मतदार संघात आमचा चांगला जनसंपर्क आहे. शिवाय शिक्सेना पक्ष देखील संघटनात्मक दृष्ट्या मजबूत व बलाढ्य आहे. याचा आम्हाला फायदा होईल असे घोसाळकर म्हणाले. आदिती तटकरे या महायुतीच्या मंत्री आहेत. मात्र शिक्सेनेला सावरणपाची वागणूक देत आहेत. यापूर्वी देखील ठाकरे शिक्सेनेत असताना बंड झाले होते. त्याचीच पुनरावृत्ती होईल, यावर घोसाळकर म्हणाले की महायुतीचा धर्म सर्वांनी पाळला पाहिजे. अन्यथा आम्हीदेखील उमेदवार उभे करू, असे आव्हान घोसाळकर यांनी दिले आहे.

महादेव जानकर सोडणार महायुतीची साथ

पक्षदेखील देशात मोठा पक्ष झाला पाहिजे. काँग्रेस आणि भाजपच्या बरोबरीने आला पाहिजे. त्यासाठी आम्ही स्वतंत्र लढणार आहोत. आमची ताकद किती आहे, ते पाहण्यासाठी आम्ही लढणार आहोत. आम्ही सर्व २८८ जागांवर लढणार आहोत, असे महादेव जानकर म्हणाले.

महायुतीबरोबर होतो, आता महायुतीबरोबर नाही. त्यांच्याबरोबर होतो तेव्हा त्यांनी लोकसभेला एक जागा दिली. अभिमान. आता आम्हाला आमची ताकद बघायची आहे. आमच्या पक्षाला मान्यता मिळवण्यासाठी कमीत कमी १२ आमदार किंवा २ खासदार निवडून आणणे आवश्यक आहे. निवडणूक आयोगाच्या अटी पूर्ण करण्यासाठी आम्हाला आमचे दहा ते पंधरा आमदार निवडून आणले पाहिजेत. त्यामुळे आमच्या पालमेंट्री बोडाने स्वतंत्र निवडणूक लढवण्याचा निर्णय घेतला आहे. एवढंच नाही तर झारखंड विधानसभा निवडणुकीतही आमचा पक्ष निवडणूक लढवणार असल्याचे महादेव जानकर यांनी सांगितले.

आमची महायुतीच्या नेत्यांसोबत जागावाटपाबाबत काहीच चर्चा नाही. त्यामुळे महायुती किंवा महाविकास आघाडी यांच्याबद्दल कोणतीही नाराजी नाही. आम्हाला आमच्या चौकट आमची ओळख पाहण्याची आहे. त्यामुळे आम्ही स्वबळावर लढणार आहोत. महायुतीबरोबर आमचं काही नाही. त्यांचं आमचं संपर्क आहे. आता सोबत जाण्याचा विचारच होऊ शकत नाही, अशी भूमिका महादेव जानकर यांनी मांडली.

प्रशासनाचे दुर्लक्ष; शासकीय जागेवर अतिक्रमण

यांनी अनेक वेळा अर्ज करून मागणी केली आहे. बारा गुटे जागा असलेल्या या जमिनीची मोजणी करण्यात आली. त्याप्रमाणे प्रशासनाच्या हालचालीदेखील सुरु झाल्या. गट. नं. ३३२ मध्ये शासनाकडे १२ गुटेची मागणी केली होती. परंतु पाच गुटे जागा मोजून दिली होती. मात्र ती जागा नाकारली. या जागेत सुशीला म्हारे यांनी बांधकाम केले आहे. त्यांना बांधकामाची परवानगी गट. नं. ३३१ मध्ये दिली असताना त्यांनी गट नं. ३३२ मध्ये बांधकाम केले आहे. त्यामुळे या जागेची मोजणी

करण्यात यावी, ही मागणी प्राधान्याने आहे. हे बांधकाम त्वरित पाडून आठवडा बाजारसाठी जागा वर्ग करण्यात यावी, अशी मागणी ग्रामस्थ गेल्या अनेक वर्षांपासून करीत आहेत. परंतु महसूल प्रशासनाकडून याकडे दुर्लक्ष होत असल्याचा आरोप प्रभाकर पिंगळे यांच्यासह अनेक ग्रामस्थांनी केला आहे. या जागेत बांधकाम खुलेआम होत असतानाही प्रशासन बऱ्याच भूमिका घेत आहे. बांधकाम थांबविण्याची मागणी होत असताना त्याकडे प्रशासन दुर्लक्ष करीत असल्याचा आरोपही केला जात आहे. आठवडा बाजाराची परंपरा अलिबाग तालुक्यासह जिल्ह्यातील अनेक गावांमध्ये आहे. यानुसार स्थानिक शेतकऱ्यांनी पिकवलेल्या उत्पादनाला बाजारपेठ मिळते. स्थानिक व्यवसायिकांनादेखील एक रोजगाराचे साधन खुले होते. त्यामुळे आठवडा बाजार हे महत्वाचे मानले जाते. परंतु आठवडा बाजारसाठी जागेची मागणी करूनही ती जागा देण्यास प्रशासनाकडून टाळाटाळ होत असल्याचे चित्र दिसून येत आहे. त्या जागेवर घनदांड्यांनी केलेल्या बांधकामाकडे मात्र अक्षय्य दुर्लक्ष होत असल्याची संतप्त प्रतिक्रिया उमटत आहे.

महामार्गावर भीषण अपघात

प्रदीप नारायण कासुडें हे मंडणगडहून मुंबईकडे जात होते. यावेळी चिकणी गावाच्या प्रवेशद्वारासमोर आले असता समोरून चुकीच्या मार्गाने येणाऱ्या रोहा येथील गिरीश ट्रान्सपोर्टचा महिद्रा कंपनीच्या टेम्पो चालकाने रस्त्याच्या परिस्थितीकडे दुर्लक्ष करून छोट्या टेम्पोला समोरून जोरदार धडक दिली. यावेळी छोट्या टेम्पोचे चालक प्रदीप कासुडें हे आतमध्येच अडकल्याने त्यांना गंभीर दुखापत झाली. तसेच सहप्रवासी असलेल्या हसीना खलफे यांच्याही डोक्याला व हाता-पायाला गंभीर दुखापत झाली. त्यांना स्थानिकांच्या मदतीने नागोठे प्राथमिक आरोग्य केंद्रात दाखल करण्यात आले. प्राथमिक उपचार केल्यानंतर अधिक उपचारासाठी पनवेल येथील एमजीएम रुग्णालयात त्यांना पाठविण्यात आले. मात्र गंभीर दुखापती झाल्याने नित्यचलण असलेल्या प्रदीप कासुडें यांचा रुग्णालयात नेत असताना वाटेतच मृत्यू झाला. दरम्यान या अपघाताची माहिती मिळताच नागोठे पोलीस ठाण्याचे सपोनि सविन कुलकर्णी यांच्या मार्गदर्शनाखाली पो उपनिरीक्षक संजय चव्हाण व कर्मचारी तसेच एनेथर महामार्ग पोलीस सपोनि गीतांतली जगताप आपल्या कर्मचाऱ्यांसह घटनास्थळी दाखल झाले होते.

आचारसंहितेनंतरही शासनाकडून निर्णयांचा पाऊस

राज्य सरकारच्या वतीने शासन निर्णयासोबतच अनेक टेंडर वर्तमानपत्रात प्रसिद्ध केले आहेत. यावरतीही निवडणूक आयोग आता कारवाईचा बडगा उचलणार आहे. केंद्रीय निवडणूक आयोगाने आचारसंहिता जाहीर केल्यानंतर शासनाला परही लिहिलं होतं. पण निवडणूक आयोगाच्या निर्देशानंतर मंगळवारी आणि बुधवारीही अनेक निर्णय जारी करण्यात आले. त्यावर निवडणूक आयोगाने विचारणा केल्यानंतर हे सर्व निर्णय शासनाच्या वेबसाईटवरून काढण्यात आले. त्यानंतरही बुधवारी शासनाच्या वतीने अनेक वर्तमानपत्रात टेंडरच्या जाहिराती प्रसिद्ध करण्यात आल्या. त्यावर तक्रार प्राप्त झाल्यानंतर आता निवडणूक आयोगाकडून त्यावर कारवाई करण्याचे संकेत देण्यात आले.

आंबिवली ग्रामपंचायतीची मनमानी सुरुच

उडवाडवडीची उत्तरे देत आहेत. एकंदरीत एकीकडे भाजप सरकार लाडकी बहिण योजनेचे श्रेय घेऊन टिप्पणी वाजवत असतानाच आंबिवलीसारख्या गावात भाजपचा उपसरपंच लाडक्या बहिणींना पाण्याविना वणवण करायला लावत आहे. ही भाजपची दुर्तोडी भूमिका सर्वसामान्यांना पटण्यासारखी नाही. येत्या निवडणुकीत त्याचा हिशोब ग्रामस्थ केल्याशिवाय राहणार नाहीत, असा सज्जद इशारा ग्रामस्थांनी दिला आहे.

आंबिवली ग्रामपंचायतीच्या पाणीपुरवठा संदर्भात ग्रामसेविकेने केलेल्या वक्तव्याबाबत विस्तार अधिकारी प्रसाद म्हारे यांना विचारणा केली असता त्यांनी सांगितले की, जर ग्रामसेविकेने पाणीपट्टी भरा, तरच पाणी देऊ असे वक्तव्य केले असेल तर ते चुकीचे आहे. त्याबाबत त्यांना रितसर समज देऊ, असे प्रसाद म्हारे यांनी सांगितले.

नियमबाह्य पाणीपट्टी भरण्याबाबत व पाणी न देण्याबाबत केलेल्या वक्तव्याच्या संदर्भात ग्रामसेविका स्मिता घांगुडे यांच्याशी संपर्क केला असता, महिन्याला पाणीपट्टी भरणे गरजेचे असल्याचे त्यांनी सांगितले. याबाबत शासन निर्णय आहे का? असे विचारताच त्यावर त्यांनी नाही म्हणून सांगून ग्रामसभेचा उराव असल्याचे सांगितले. तसेच पाणी देणार नाही, असे वक्तव्य केले नाही. गोंधळामध्ये कोणी वक्तव्य केले याकडे लक्ष नव्हते. पाणी देणे गरजेचे आहे; परंतु मी लोकप्रतिनिधींच्या विरुद्ध बोलू शकत नाही, असे स्मिता घांगुडे म्हणाल्या.

माथेरानची राणी नोव्हेंबरमध्ये येणार रुळावर

हा प्रवास करताना डॉगर-दर्यांना आव्हाने देत येणाऱ्या या गाडीतून प्रवास करणे म्हणजे पर्यटकांना एक विलक्षण आनंद मिळते. लहान मुलांना खऱ्या अर्थाने या गाडीची मजा घेता येते. त्यासाठी या मार्गावर फेऱ्या वाढविल्यास पर्यटनात वाढ होऊ शकते, असे पर्यटकांसह स्थानिक बोलत आहेत.

अधिकार्यांच्या साथीने पतीच्या जमिनीवर कर्ज

। नवी मुंबई। प्रतिनिधी।

नौदल अधिकारी नोकरीनिमित्त देशाबाहेर असताना त्यांच्या पत्नीने त्यांच्या नावे असलेल्या जमिनीवर परस्पर कर्ज घेतले. हे कर्ज घेताना बँक अधिकारी आणि अन्य एका व्यक्तीला हाताशी धरले. याबाबत माहिती मिळताच अधिकार्याने पत्नी आणि बँक अधिकार्यांविरोधात तक्रार दाखल केली आहे. अमृता बोडडे या एसबीआय बँकेत कर्ज अधिकारी म्हणून कार्यरत आहेत. नेहा या फिर्यादी विश्वास दलात यांच्या पत्नी आहेत. तिन्ही आरोपींनी मिळून फिर्यादीच्या अपरोक्ष त्यांच्या पुणेनजीक हिंजेवाडी येथील जमिनीवर ४० लाखांचे संयुक्त गृहकर्ज घेतले.

महाडमधील आरोग्यकेंद्रातील सुरक्षावाऱ्यावर

। महाड। वार्ताहर।

सर्व सरकारी आस्थापनांमध्ये सीसीटीव्ही यंत्रणा बसवणे बंधनकारक करण्यात आले आहे, असे असताना रायगड जिल्हा परिषदेअंतर्गत येणाऱ्या महाड तालुक्यातील सहा प्राथमिक आरोग्य केंद्रांपैकी पाच केंद्रांमध्ये सीसीटीव्ही यंत्रणा उपलब्ध नसल्याने आरोग्य केंद्रातील सुरक्षा प्रश्न ऐरणीवर आला आहे. काही दिवसांपासून राज्यासह देशात महिलांवरील अत्याचाराच्या घटनांमध्ये वाढ होत असतानाच, या ठिकाणी महिलांचा वावर जास्त आहे अशा प्राथमिक आरोग्य केंद्र व उपकेंद्रांमध्ये देखील अशा पद्धतीची सुरक्षात्मक यंत्रणा आवश्यक असताना महाड तालुक्यातील आरोग्य केंद्रांमध्ये ही यंत्रणा कार्यान्वित नसल्याची माहिती पुढे

आली आहे. किल्ले रायगडच्या पायथ्याशी असलेल्या पाचाड आरोग्य केंद्रामध्ये एका खासगी कंपनीमार्फत सीएसआरच्या माध्यम तून सीसीटीव्ही यंत्रणा बसवण्यात आली आहे परंतु उर्वरित ठिकाणी ही समस्या कायम आहे. महाड तालुक्यात दासगाव, वरंध, विन्हेरे, चिंभावे, पाचाड, बिरवाडी या ठिकाणी आरोग्य केंद्र असून पाचाड वागळा इतर सीसीटीव्ही यंत्रणा नाही. तालुक्यातील आरोग्य केंद्रांमध्ये प्रतिदिनी येणाऱ्या रुग्णांची संख्या लक्षणीय असून या ठिकाणी प्रसूती केंद्राची देखील व्यवस्था असल्याने ग्रामीण भागातून येणाऱ्या विशेष करून महिला रुग्णांची संख्या जास्त आहे. तालुक्यातील विविध आरोग्य केंद्रांच्या परिसरात असलेली पर्यटन क्षेत्रे व या मार्गावर होणाऱ्या

अपघातांचे प्रमाण पाहता आरोग्य केंद्रात उपचार घेणाऱ्या रुग्णांची संख्या वाढल्याचे ही दिसून येत आहे. प्राथमिक आरोग्य केंद्रात आवश्यक असणारी वैद्यकीय अधिकार्यांची नियुक्ती या सर्व ठिकाणी करण्यात आली आहे, परंतु आरोग्य केंद्रांमध्ये सीसीटीव्ही यंत्रणेला अजूनही प्राधान्य दिलेले दिसत नाही. याबाबत येथील आरोग्य विभागाकडून जिल्हा प्रशासनाकडे पत्रव्यवहार व मागणी करण्यात आली आहे. सरकारच्या वतीने अशा महत्वपूर्ण ठिकाणी या यंत्रणा असणे आवश्यक आहे अशा आरोग्य केंद्राच्या ठिकाणी देखील तातडीने शासनाने विशेष बाब म्हणून सीसीटीव्ही यंत्रणा कार्यान्वित करण्यासंदर्भात आदेश काढित अशी मागणी नागरिकांकडून करण्यात येत आहे.

सव्वाकोटी रुपयांची २० जणांची फसवणूक

। पनवेल। प्रतिनिधी।

भारतीय रेल्वे प्रशासनात कारकून या पदावर नोकरी लावण्याच्या बहाण्याने तब्बल २० जणांना गंडा घातल्याची घटना खारघर पोलीस ठाण्यात आणखी नोंदविण्यात आली. या प्रकरणी खारघर पोलीसांनी सहा जणांविरोधात फसवणुकीचा गुन्हा नोंदविला असून सध्या हा धांपटा फरार आहे.

सुरक्षित व क्रीडा क्षेत्रातील

तरुणांच्या पालकांना गाठले. त्यांचा विश्वास संपादन केला आणि रेल्वेत कारकून म्हणून नोकरी लावतो असे भासवले. त्यासाठी प्रत्येक उमेदवाराने १० लाख रुपये द्यावे लागतील, असेही सांगितले. लगेच नोकरी लागेल या अपेक्षेने पालकांनी संबंधित ४३ वर्षीय धांपट्यावर विश्वास ठेवला. त्यानंतर या धांपट्याने पालकांचा विश्वास दूढ होण्यासाठी रिविवाी सुट्टीच्या दिवशी मुंबई चर्चिंग

येथील रेल्वेच्या कार्यालयात पालकांच्या भेटीगाठी घेतल्या. रेल्वे कार्यालयातच भेट झाल्याने हा धांप टा नोकरी लावेलच असा विश्वास पालकांना वाटल्याने त्यांनी धांप ट्याने दिलेल्या बँक खात्यावर आणि रोख रक्कम या धांपट्याला दिली. त्यानंतर काही महिन्यांनी नोकरी कधी लागेल यासाठी धांपट्याकडे विचारणा केली. मात्र तो अनेक कारणे देऊन नोकरी लावण्याचे टाळू लागला. अखेर पालकांना

त्याच्यावर संशय आल्याने त्यांनी या धांपट्याविषयी अधिक माहिती गोळा करण्याची सुरुवात केली. या धांपट्याने स्वीकारलेल्या पैशातून त्याने कोल्हापूर येथील त्याच्या रूठ गावी घर बांधल्याचे पालकांना समजल्यावर पालकांनी धांपट्याला दिलेले १ कोटी ३१ लाख रुपये परत मागण्याची सुरुवात केली. मात्र दिलेले पैसे परत मिळत नाहीत याची खात्री झाल्यावर खारघर पोलीस ठाण्यात पालकांनी सांगितले.

National Health Law Research Institute Raigad Institute of Nursing Education A/P- Walwati, Tal- Murud Janjira, Dist.- Raigad 402401 9028658792 / 9920261017/ 9819071198 Email: raigadine@gmail.com Website: - raigadine.co.in		
Admission For B.Sc. Nursing A.Y. 2024-25 Schedule of Institute round for state quota/institutional quota seats (15%)		
Applications are invited from eligible MH Nursing CET registered candidates for filling up residual seats under state quota/institutional quota (15%) in the prescribed formats as per following schedule.		
Sr.No.	Activity	Dates
1	Publication of seat matrix for institutional round & list of eligible candidates.	17/10/2024 18/10/2024
2	The eligible desirous candidate must apply in person/any person to respective college in prescribe format.	To 21/10/2024 up to 05.00pm
3	Publication of General Merit List and Quota Wise Merit list, Selection List-1 and Wait List separately at notice board and the web site of respective Colleges.	22/10/2024 by06.00pm
4	Physical Joining and Filling Status Retention of candidates from Selection List-1 by submitting all Documents & payment of Requisite Fees by DD/ Cheque.	23/10/2024to 25/10/2024 up to 05.30pm
5	Publication of Joined candidate list, Selection List-2 and wait list separately on the notice board and website of the respective college.	25/10/2024 by06.30pm
6	Physical Joining and Filling Status Retention of candidates from Selection List-1 dated 25/10/2024 by submitting all original Documents & payment of Requisite Fees by DD/ Cheque.	26/10/2024 To 28-10-2024 up to 05.30pm
7	Publication of Joined candidate list, Selection List-3 and wait list separately on the notice board and website of the respective college.	28/10/2024 by06.30pm
8	Physical Joining and Filling Status Retention of candidates from Selection list-3 dated 28/10/2024 by submitting all original Documents & payment of Requisite Fees by DD/ Cheque.	29/09/2024 to 30/10/2024 up to 05.30 pm
9	Publication of Residual vacancy and list of Joined Candidates on the on the Notice Board and website of the respective.	31/10/2024 by06.30pm
10	Reporting of eligible candidates with Original Documents and Requisite Fees to college for Residual Vacancy.	31/10/2024 01.00 pm onwards
11	Filling of Residual Vacancy from reported eligible candidates from list published on the website on the basis of merit.	31/10/2024 02.30 pm onwards
12	Reporting of admitted candidates in College Feedback Module	31/10/2024 Up t 11.59pm
13	Cut-off date of admission for B.Sc. Nursing Course for Academic Year 2024-25	31/10/2024
For Eligibility : Visit www.cetcell.mahacet.org and refer MH Nursing CET 2024 Information Brochure for details.		
Principal		Secretary

E- TENDER NOTICE				
<p>MAHATRANSCO Maharashtra State Electricity Transmission Co. Ltd. MSETCL invites online bids (e-Tender) from reputed and registered contractors on Mahatransco e-Tendering Website https://srmetender.mahatransco.in/ for the following Tender specification.</p>				
Sr. No.	Tender No. EE/ R.S. (O&M) Dn/NGTN/Tech/	Description	Estimated cost in lakhs	Submission date
1.	e-Tender-20/ 24-25/Rlx No.7000034186	Work of chimney height rising of tower legs on 400KV Nagothane- Padgha 1 & 2 ckt under 400 kV line Maint s/dn Nagothane.	Limited to Rs. 25.00	22.10.2024 up to 23.59hrs
<p>EMD Rs. 1% of Estimated Cost & Tender fee Rs. 500/- + GST For further details visit our website https://srmetender.mahatransco.in Contact Person: Mitesh Goyal (Dy. EE) Mob No. 9461456635 Email ID: ee7230@mahatransco.in Note: All eligible supplier/Contractors are mandated to get enrolled on SRM E Tenders (New) portal of MSETCL.</p>				
				Sd/-
EXECUTIVE ENGINEER, 400kV R.S. (O&M) Dn. Nagothane				

पनवेलमधील तरुणीचे अपहरण

पनवेल : राहत्या घरातून एका तरुणीस कायदेशीर खबलातून फुस लावून पळवून नेल्याची घटना पनवेल तालुक्यातील पेट गाव येथे घडली आहे. काजल राजेंद्र पासवान असे या तरुणीचे नाव असून रंग सावळा, चेहरा गोला, बांधा मध्यम, केस काळे लांब, नाक सरळ असून अंगात लाल रंगाचा पंजाबी ड्रेस व काळी ओढणी, पायात काळ्या रंगाची चप्पल आहे. या तरुणीबाबत कोणाला अधिक माहिती असल्यास त्यांनी पनवेल शहर पोलीस ठाणे (२७४५२३३३) किंवा स.पो.निरीक्षक स्वप्नील केदार (१७६६४५४२४५) येथे संपर्क साधावा.

अपघातातील जखमीचा मृत्यू

पनवेल : अर्जुन होला आपल्या दुचाकीवर एक महिला आणि तिच्या मुलाला पाठीमागे बसवून खोपोलीकडून पनवेलकडे विरुद्ध दिशेने भरधाव वेगाने जात होता. यावेळी दोंड फाटा येथे अर्जुनने एका कारला समोरून जोरदार धडक दिली. या अपघातात दुचाकीचालक व पाठीमागे बसलेली महिला आणि कारचालक तूषार तिरके हे गंभीर जखमी होऊन बेशुद्ध झाले होते. या अपघातात महिलेचा ५ वर्षीय मुलाचा जागीच मृत्यू झाला. तर, जखमी अर्जुनवर खांद्याकालीने येथे उपचार सुरू असताना त्याचा मृत्यू झाला.

मद्याने भरलेला टेम्पो पलटी

पनवेल : एक टेम्पो जीएम मद्याच्या बाटल्यांचे बॉक्स भरून वसईहून पुणे येथे जात होता. यावेळी सायन-पनवेल महामार्गावर खारघर पोलीस स्टेशनच्या समोर या टेम्पोचे चाक फुटले आणि टेम्पो विरुद्ध दिशेला जात पलटी होऊन अपघात झाला. यात टेम्पोचे मोठे नुकसान झाले आहे. तर, जीएमच्या अनेक बाटल्या देखील फुटल्या असल्याचे प्रत्यक्षदर्शींनी सांगितले आहे. सुदैवाने या अपघातात कोणतीही जीवित हानी झाली नाही.

गोडाऊनमधून मालाची चोरी

पनवेल : अनिकेत आमले हे हार्यारिंग डिपार्टमेंटचे डेप्युटी मॅनेजर या पदावर आहेत. किरवली, अडवली गाव, धानसर गाव फाटा मुंजा पनवेल रोड येथे पत्र्याचे शेडचे कंपनीचे गोडाऊन आहे. या ठिकाणी भाड्याने देण्यात येणारे सामान ठेवत असतात. या ठिकाणच्या कामगारांनी गोडाऊन मध्ये ठेवलेल्या मालापैकी काही माल दिसून आला नाही. यावेळी चोराने शेडच्या पत्र्याच्या खालील बाजूला असलेल्या मोकळ्या जागेतून आत प्रवेश करत गोडाऊनमध्ये ठेवलेल्या मालापैकी ६५ गोण्या मालाची चोरी केल्याचा प्रकार समोर आला.

गाड्यांच्या मालकांचा शोध

पनवेल : पोलीस ठाण्याच्या हद्दीतील घडलेल्या अपघाती, गुन्हातील, वेव्हास अशा १८९ वाहनांच्या मूळ मालकांचा शोध घेण्यात येत असून या संदर्भात त्यांनी पनवेल शहर पोलिसांशी संपर्क साधण्याचे आवाहन करण्यात येत आहे. यामध्ये प्रामुख्याने दुचाकी १२३, चारचाकी ५१, तीनचाकी १४, अजवड वाहने १ अशी एकूण १८९ वाहने अनेक वर्षांपासून पडून आहेत. या वेव्हास वाहनांच्या मालकांनी वाहनांची कागदपत्रे दाखवून सात दिवसांच्या आत घेऊन जावेत अन्यथा पोलिसांकडून कायदेशीर प्रक्रिया करण्यात येणार आहे.

‘कृषीवल’ च्या दणक्याने प्रशासनाला जाग

दस्तुरी नाका परिसर केला चकाचक



। नेरळ । प्रतिनिधी ।
माथेरान या पर्यटन स्थळाची सर्व व्यवस्था माथेरान गिरिस्थान नगरपरिषदेकडून केली जाते. मात्र, या पर्यटन स्थळी येण्यासाठी असलेले एकमेव प्रवेशद्वार हे अस्वच्छतेचे गर्तेत सापडले होते. याबाबतची दखल घेत ‘कृषीवल’ने मंगळवारी (दि.१५) ‘माथेरानच्या प्रवेशद्वारावरच कचऱ्याचे ढीग’ अश मथळ्याची बातमी प्रकाशित केली होती. यामुळे माथेरान परिषद खडबडून जागी झाली असून विशेष स्वच्छता मोहीम राबवून दस्तुरी नाका हा परिसर स्वच्छ केला आहे.

माथेरानमध्ये पर्यटनासाठी येणाऱ्या पर्यटकांसाठी वर्षाकाठी तब्बल १२ लाखांहून अधिक पर्यटक येत असतात. माथेरान शहरात येण्यासाठी सध्या दस्तुरी नाका हे एकमेव ठिकाण असून

पर्यटकांना प्रवासी टॅक्सी आणि खासगी वाहने घेऊन आल्यावर दस्तुरी येथे उतरून पुढे माथेरान शहरात जावे लागते. या दस्तुरी नाका परिसरात माथेरान नगरपरिषदेच्या दुर्लक्षपणामुळे अस्वच्छतेचे स्वरूप प्राप्त झाले होते. अनेक महिने पडून राहिलेल्या कचरा कुजून जाण्याची प्रक्रिया सुरू झाल्याने निर्माण झालेल्या दुर्गंधामुळे पर्यटकांना नाहक त्रास सहन करावा लागत होता. तसेच, येथील अस्वच्छता बघून नगरपरिषदेला दृष्टी देत होते. माथेरान नगरपरिषदेकडून नेमण्यात आलेल्या तिन्ही कर्मचाऱ्यांकडून मुख्य रस्ता वागळता अन्य कोणत्याही भागात स्वच्छता केली जात नव्हती. याबाबत ‘कृषीवल’ने प्रकाशित केलेल्या ‘माथेरानच्या प्रवेशद्वारावरच कचऱ्याचे ढीग’ या बातमीमुळे खडबडून जाग आलेल्या माथेरान

परिषदेने स्वच्छता मोहीम राबविली. परिषदेच्या स्वच्छता पथकाने ही मोहीम राबविताना सर्व स्वच्छता कर्मचारी यांच्या साहाय्याने दस्तुरी नाका परिसरातील रणवाहिका मार्ग, वाहनतळ तसेच एमटीडीसी परिसरातील रस्त्यांच्या आजूबाजूला साठून राहिलेल्या कचऱ्याची विल्हेवाट लावली. यात प्रामुख्याने वाहनतळ भागात मोठ्या प्रमाणात मालवाहतूक करणारे साहित्य पडून राहिले असल्याने या परिसराला बकाल रूप आले होते. यावेळी माथेरान नगरपरिषदेचे स्वच्छता निरीक्षक नरेंद्र सावंत यांनी या ठिकाणी स्वच्छता कण्यासाठी नेमणूक असलेले तीन कर्मचारी काय काम करतात, यासाठी येथे बसविण्यात आलेल्या सीसीटीव्ही कॅमेरांचा आधार घेतला जाईल, अशी माहिती या स्वच्छता मोहिमेनंतर त्यांनी दिली.



लसणाचे भाव कडाडले

। कर्जत । वार्ताहर ।
कांदा पाटोपाट आता लसणाचे भाव देखील गगनाला भिडले आहेत. यामुळे सर्वसामान्य नागरिकांच्या खिशांना चांगलीच काजी लागली आहे. राज्यात कांदाच्या मुद्द्यावरून वातावरण तापले आहे. असे असताना लसणामुळे देखील डोकेंतुळी वाढवणार आहे. कारण लसणाचे भाव किरकोळ बाजारात तब्बल ३६० ते ४०० रुपये किलोपर्यंत पोहोचला आहे.

पोहोचले आहेत. प्रतिकूल हवामान आणि अवकाळी पावसाचा फटका पिकांवर पडल्याने पिकांच्या खराब उत्पादनामुळे लसणाच्या दरात वाढ झाल्याचे बोलले जात आहे. गेल्या काही महिन्यांपूर्वी २०० ते २५० रुपये किलो असलेला लसणू आता ३६० ते ४०० रुपयांपर्यंत पोहोचला आहे. एन दिवाळीत लसणू महागल्याने सर्व सामान्यांना थोडी महागाई सोसावी लागत आहे.

महिला कर्मचाऱ्यांची कुचंबणा

। नेरळ । प्रतिनिधी ।
कर्जत तालुक्यातील कळंब मंडळ कार्यालयांतगत येणाऱ्या वारे, कळंब, पोशीर, देवपाडा आणि सालोख या तलाठी सजेवर कार्यरत महिला कर्मचाऱ्यांना अत्यंत कठीण परिस्थितीचा सामना करावा लागत आहे. शासकीय कार्यालयांमध्ये मूलभूत सुविधा उपलब्ध नसल्यामुळे कर्मचाऱ्यांना अनेक समस्यांना तोंड द्यावे लागत आहे. विशेषतः शौचालयाच्या अभावामुळे महिला कर्मचाऱ्यांची कुचंबना होत आहे. ग्रामीण व आदिवासी भागात असलेल्या या तलाठी कार्यालयांमध्ये



कोणत्याही प्रकारच्या सुविधांची व्यवस्था नाही. कार्यालयात पिण्याचे पाणी, नागरिकांसाठी बैठक व्यवस्था, तसेच वीज फुवटा यांसारख्या

मूलभूत सुविधा देखील उपलब्ध नाहीत. यामुळे येथे कार्यरत कर्मचारी तसेच नागरिकांना त्रास सहन करावा लागत आहे.

तलाठी कार्यालयात मूलभूत सुविधांचा अभाव

काही महिन्यांपूर्वी या तलाठी कार्यालयाची नवीन इमारत बांधण्यात आली असली तरी शौचालयाची सोय करण्यात आलेली नाही. यामुळे महिला कर्मचाऱ्यांना दिवसभर काम करताना शारीरिक आणि मानसिक त्रासाचा सामना करावा लागत आहे. महिला कर्मचारी व नागरिकांच्या सुविधासाठी प्रशासनाने त्वरित पावले उचलणे आवश्यक आहे. शौचालयासारखी मूलभूत सुविधा नसणे हे प्रशासनाच्या दुर्लक्षाचे द्योतक आहे. यामुळे संबंधित विभागाने तातडीने आवश्यक पायाभूत सुविधा उपलब्ध करून देणे आवश्यक आहे.

तिकिट दरामध्ये प्रचंड वाढ

। कोलाड । वार्ताहर ।
दिवाळीच्या आगमनापूर्वी खासगी प्रवासी बस चालकांकडून पुन्हा तिकिट दरामध्ये वाढ करत प्रवाशांची लूट चालू झाली आहे. सुट्ट्या आणि सण यांच्या काळात प्रवासासाठी अधिक तिकिट दराचा भुदंड भरावा लागणारच, अशी धारणा सर्वसामान्यांची झाली आहे. ही प्रवाशांची लूट केव्हा थांबणार, असा सवाल हिंदु जनजागृती समितीच्या ‘सुराज्य अधियाना’चे महाराष्ट्र राज्य समन्वयक अधिपंक मुरकुटे यांनी केला आहे.

कुणबी समाजाचा एल्गार

। तळा । वार्ताहर ।
जरागे पाटील यांनी मराठा समाजाला सरसकट कुणबी जातीचे प्रमाणपत्र देण्याचा आग्रह भरल्याने कुणबी समाजात अस्वस्थता निर्माण झाली असून समाजाच्या सर्व शाखीय संघटना याविरोधात आक्रमक झाल्या आहेत. मराठा समाजाला ओबीसी करण्यासाठी मराठा समाजाच्या सगे-सोयऱ्यांना कुणबी जातीचे प्रमाणपत्र देण्याची अधिसूचना अंतिम करण्याच्या शासनाच्या निर्णया विरोधात कुणबी समाजोन्नती संघ मुंबई व कुणबी समाज संघ ग्रामीण शाखा तळा एकत्र येत तहसीलदार स्वाती पाटील

यांना निवेदन सादर करण्यात आले. यापुर्वी सगे-सोयरे अधिसूचनेच्या मुद्याला मुंबई उच्च न्यायालयात आव्हान देण्यात आलेले आहे. राज्य सरकारने मराठा जातीसाठी स्वतंत्र कायदा करून त्यांना एस.डब्ल्यू.सी. म्हणून १०% स्वतंत्र आरक्षण दिलेले आहे. सबब सगे-सोयरे बाबतच्या अधिसूचनेचा अट्टाहास चुकीचा आहे. तसेच, कुणबी नांदीच्या आधारे देण्यात आलेल्या जातीच्या दाखल्याबाबत शासनाने श्वेतपत्रिका काढावी व बोगस दाखल्याची चौकशी करून ते जातीचे दाखले रद्द करावेत, अशी मागणी निवेदनात करण्यात आली आहे.

वाचन प्रेरणा दिन साजरा

। अलिबाग । वार्ताहर ।
डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या जन्मदिनी मंगळवारी (दि.१५) चेंद्रे येथील स्वामी संघर्ष सावंतजीनिक ग्रंथालयात ‘वाचन प्रेरणा दिन’ साजरा करण्यात आला. यावेळी प्रमुख मान्यवरांच्या हस्ते दिप प्रज्वलन व डॉ. कलाम यांच्या प्रतिमेला अभिवादन करण्यात आले. दीप्ती जोशी-कुलकर्णी यांनी स्वरचित कवितांचे वाचन केले. श्रुती राजे यांनी व्याख्यान केले. कार्यक्रम यशस्वी होण्यासाठी दीप्ती कुलकर्णी व गुळवणी यांनी परिश्रम घेतले.

‘आचारसंहितेच्या प्रभावी अंमलबजावणीवर भर’

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।
अलिबाग विधानसभा मतदार संघाची निवडणूक जाहीर झाली आहे. आदर्श आचारसंहिता लागू झाली असून मतदान २० नोव्हेंबर आणि मतमोजणी २३ नोव्हेंबरला होणार होणार आहे. निवडणूक पारदर्शक व निर्भय वातावरणात पार पाडावी यासाठी आचारसंहितेच्या काटेकोर व प्रभावी अंमलबजावणीवर भर देण्यात येणार असल्याची माहिती अलिबागचे उपविभागीय अधिकारी मुकेश चव्हाण यांनी दिली. विधानसभा निवडणूकीच्या पार्श्वभूमीवर त्यांनी पत्रकार परिषद बुधवारी (दि.१६) घेतली होती. यावेळी ते बोलत होते. यावेळी अलिबागचे उपविभागीय पोलीस अधिकारी विनीत चौधरी, पोलीस निरीक्षक किशोर साळे,



रेवदंड्याचे सहाय्यक पोलीस निरीक्षक श्रीकांत किरवले आदी उपस्थित होते. चव्हाण यांनी सांगितले की, १९२

अलिबाग विधानसभा मतदार संघात तीन लाख तीन हजार ७८९ मतदार आहेत. त्यामध्ये ३ लाख ४९ हजार

५५९ पुरुष व १ लाख ५४ हजार २३० महिला मतदारांचा समावेश आहे. या मतदार संघातील ३७५ मतदान

केंद्रांवर मतदार मतदानाचा हक्क बजावणार आहे. यात अलिबागमध्ये २६६, मुरुडमध्ये ७२ व रोहामध्ये ३७ केंद्र असून अलिबाग व मुरुडमध्ये प्रत्येकी एक अशी दोन केंद्रांची वाढ झाली आहे. निवडणूक प्रक्रीया सुरळीत पार पाडण्यासाठी राखीव कर्मचाऱ्यांसह १ हजार ९६७ कर्मचारी आहेत. यामध्ये १ हजार ५०० हून अधिक कर्मचाऱ्यांची आवश्यकता आहे. शाळा, महाविद्यालय, आशा सेविका, बचत गट व इतर यंत्रणेमार्फत मतदान जनजागृती केली जाणार आहे. उमेदवारी अर्ज २२ ते २९ ऑक्टोबर या कालावधीत दाखल करणे, अर्जाची छाननी ३० ऑक्टोबरला, ४ नोव्हेंबरला उमेदवारांची अंतिम यादी प्रसिध्द केली जाणार असल्याची माहिती मुकेश चव्हाण यांनी दिली.

उरण परिसरात रानडुकरांचा हैदोस

। चिरनेर । प्रतिनिधी ।
भात पिके तयार होण्याच्या अखेरेच्या वेळेला दररोज सायंकाळी परतीच्या पावसाने बरसायला सुरुवात केल्याने पिके संकटात सापडली आहेत. या संकटात सापडलेल्या भात पिकांकडे आता जंगली रानडुकरांची वक्रदृष्टी असल्याने भात शेतीचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान होऊ लागले आहे. उरण परिसरातील भातशेती कापणीला आली असताना शेतात रानडुकरांचा हैदोस सुरू झाला असल्याने शेतीचे मोठ्या प्रमाणावर नुकसान होत आहे. शेतकऱ्यांच्या हाता तोंडाशी आलेला घास कळपाने पिकांवर हल्ला करणारी रानडुकरे हिरावून नेत असल्याने रानडुकरांचा वनविभागाने बंदोबस्त



हा प्रश्न शेतकऱ्यांना भेडसावत असून, शेतकऱ्यांच्या तोंडचे पाणी पळाले आहे. याच रानडुकरांचे संकट उभे ठाकले आहे. या पिकलेल्या शेतीची नासाडी करण्यासाठी येणाऱ्या रानडुकरांना पळवून लावण्यासाठी शेतकऱ्यांना रात्रभर शेताची राखण करावी लागत आहे. भात पिकांचे संरक्षण करण्यासाठी केलेल्या प्रतिकारात रानडुकर मेल्यास शेतकऱ्यांविरुद्ध शिकारीचा गुन्हा दाखल होत असल्याने कोणीही असा प्रतिकार अथवा बंदोबस्त करण्याच्या मनस्थिती दिसून येत नाही. परिणामी शेतकऱ्यांच्या शेताची नासधूस होऊन मोठ्या प्रमाणात नुकसान होत असल्याचे दिसून येत आहे.

कलोते धरणाचे पाणी दुषित



। पाताळगंगा । प्रतिनिधी ।
गुप ग्रामपंचायत कलोते रायती येथे मोठे धरण असून या माध्यमातून येथील ग्रामस्थांच्या पिण्याच्या पाण्याचा प्रश्न मार्गी लागला जात आहे. मात्र, या ठिकाणी पाळीव प्राणी पाळले जात असल्यामुळे त्यांचे मलमूत्र, विषा या पाण्यात मिसळले जात आहे. यामुळे हे पाणी दिवसेंदिवस दुषीत होत चालले आहे. हेच पाणी या परिसरातील ग्रामस्थ पिण्यासाठी वापरत असल्यामुळे येथील २० ते २५ लहान मुलांना कावीळची लागण झालेली आहे. पुर्वी या कलोते धरणाचे पाणी

लहान मुलांना कावीळची लागण

शुद्ध होते. मात्र, गेल्या काही वर्षांमध्ये या ठिकाणी धनिकांनी येथील शेतकरी वर्गाच्या जागा घेऊन शेतघरे बांधली असून डंट, गाय, विविध जातीचे कुत्रे, घोडा, ससे, मांजर पाळले आहेत. तसेच, याच ठिकाणी आजारी प्राण्यांवर उपचार केले जातात. तर, काही प्राण्यांचे मलमूत्र व विषा हे या धरणाच्या संपर्कात येत असल्यामुळे दिवसेंदिवस पाणी दुषित होत चालले आहे.

विशेष म्हणजे गुप ग्रामपंचायत कार्यालय याच गावात असून याकडे साफ दुर्लक्ष्य करत आहे. या परिसरातील स्थानिक कार्यकर्त्यांचा पाठबळ असल्यामुळे कुणालाही न जुमानता राजरोसपणे येथे पाळीव प्राण्यांचा व्यवसाय सुरू आहे. या संदर्भात येथील शास्थ अक्रमक झाले असून शासकिय पातळीवर निवेदन देण्यात आले आहे. मात्र, या धरणावर धनिकांची वक्र दृष्टि असल्यामुळे पिण्याच्या पाण्याला ग्रहण लागले असल्याचे समोर आले आहे.

जिल्हा सामान्य रुग्णालयाचा स्तूत्य उपक्रम

मानसिक आरोग्य विषयक जनजागृती

। अलिबाग । प्रतिनिधी ।
चिंता, नैराश्यामुळे एकलकोंडेपणा निर्माण होणे, आत्महत्या करणे अशा अनेक घटना घडण्याची भिती समाजात निर्माण झाली आहे. या मानसिक आजारापासून मुक्त करण्यासाठी जिल्हा सामान्य रुग्णालयातील जिल्हा मानसिक आरोग्य कार्यक्रम मानसोपचार विभागाच्यावतीने मानसिक आरोग्य विषयक जनजागृती करण्यात आली. या निमित्ताने गेल्या आठ दिवसांपासून विविध उपक्रम राबविण्यात आले. या उपक्रमांना उत्स्फूर्त प्रतिसाद मिळाला. आठ दिवसांच्या जागतिक मानसिक आरोग्य सप्ताह निमित्ताने अलिबाग शहरात दि. १० ते



१७ ऑक्टोबर या कालावधीत जनजागृतीपर प्रभातफेरी काढण्यात आली. पेण उपजिल्हा रुग्णालयात वैद्यकीय अधिकारी आणि कर्मचारी वर्गासाठी कामाच्या ठिकाणी मानसिक आरोग्य कसे जपावे, याबद्दल डॉ. अर्चना सिंह यांचे व्याख्यान देण्यात आले. जिल्हा रुग्णालय अलिबाग येथील नर्सिंग

कॉलेजच्या विद्यार्थ्यांसाठी पोस्टर व रंगोळी स्पर्धा घेण्यात आली. प्रथम तीन क्रमांक मिळविणाऱ्या विद्यार्थ्यांना भेटवस्तू देऊन त्यांचा सन्मान करण्यात आला. बक्षीस वितरण अतिरिक्त जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. शितल जोशी, डॉ. निशिकांत पाटील, डॉ. अमोल शिंदे, कार्यालय अधिक्षक राजेश

किणी यांच्या हस्ते त्यांचा गौरव करण्यात आला. तसेच, थळ येथील आरसीएफ कंपनीतील अधिकारी व कर्मचारी यांच्यासाठी ‘ताणतणाव व्यवस्थापन तंत्र’ या विषयावर कार्यशाळा देण्यात आली. जिल्हा शल्यचिकित्सक कार्यालयातील अधिकारी, कर्मचारी तसेच

शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालय येथील अधिष्ठाता कार्यालयातील अधिकारी व कर्मचारी वर्गासाठी ‘ताणतणाव व्यवस्थापन’ या विषयावर मानसोपचार तज्ञ डॉ. अर्चना सिंह यांनी कार्यशाळेच्या माध्यमातून मोलाचे मार्गदर्शन केले. जिल्हा शल्यचिकित्सक डॉ. अंबादास देवमाने यांच्या मार्गदर्शनानुसार आणि सहकार्याने मानसोपचार तज्ञ तथा जिल्हा मानसिक आरोग्य कार्यक्रम अधिकारी डॉ. अर्चना सिंह, प्रफुल्ला कामोडे, धनेश्वरी कडू, विशाल दामोदरे, राजेश पवार, तेजश्री पाटील, काजल राठोड, मंगेश म्हारे, नवनाथ घरत, मानसोपचार विभागाचे सर्व कर्मचारी व जिल्हा रुग्णालयात अलिबाग यांनी या कार्यक्रमांसाठी आणि सप्ताह यशस्वी होण्यासाठी परिश्रम घेतले.

शंखनाद आणि ऐलान

विधानसभा निवडणुकांचे बिगुल वाजल्यानंतर महायुतीने बुधवारी आपला लेखाजोखा सादर केला. गेल्या महिनाभरात हे सरकार भयंकरच कामाला लागले. सतत मंत्रिमंडळ बैठका घेतल्या. त्यानंतर शेकडो घोषणा केल्या. या घोषणा आणि पत्रकार परिषदा म्हणजेच आपले काम असल्याचे महायुतीवाल्यांना वाटत आहे. यातले बहुसंख्य निर्णय कागदावर आहेत. त्यातल्या कित्येकांसाठी आर्थिक तरतूद कोटून होणार याचा पत्ता नाही. इतकी महामंडळे स्थापन केली आहेत त्यांना बसायला जागा द्यायची देखील पंचाईत होईल अशी अवस्था आहे. यापूर्वीच्या महामंडळांचा तसा अनुभव आहेच. पुण्यातल्या मेट्रो रेल प्रकल्पांना राज्य सरकारने मान्यता दिली आहे. यानंतर हा प्रस्ताव केंद्राकडे जाईल व नंतर त्याचे भवितव्य ठरेल. तरीही आव असा आणला जातो आहे की, जणू नवीन मेट्रो रेलचे सुरु झाली. ही जाहिरातबाजी करावी लागते कारण सरकारने दोन वर्षांत काहीही केलेले नाही. यापूर्वी लोकसभा निवडणुकीच्या तोंडावर असेच काही निर्णय घेण्यात आले. पण जनतेने त्यांना धूप घातली नाही. त्यावेळी जनमत आपल्या विरोधात आहे हे लक्षात घेताच पेशांचा पाऊस पाडण्यास सुरुवात झाली. आपल्या पक्षातील आमदारांना शेकडो कोटींचा निधी दिला गेला. नंतर लाडकी बहीणसारख्या योजना आणण्यात आल्या. या एका योजनेने राज्याचे कंबरडे म ठेलेल अशी अवस्था आहे. याच रीतीने पैसे खर्च होत राहिले तर पुढील वर्षी मार्चच्या अगोदर राज्य सरकारी कर्मचाऱ्यांचे पगार द्यायलाही पैसे नसतील असा इशारा काही सनदी अधिकारी खासगीत देत आहेत. अर्थात तो ऐकण्याच्या अवस्थेत कोणी नाही. कारण, काय वाटेल ते करून पुन्हा सत्तेत येणे हे धोरण आहे. यापूर्वी हिंदी प्रदेशातील राज्यांच्या निवडणुकांच्या वेळी तिथले काँग्रेस सरकार रेवडी वाटत असल्याबद्दल नरेंद्र मोदींनी चिंता व्यक्त केली होती. आश्चर्य म्हणजे, न्यायालयानेही तेव्हा याबाबत धोरण ठरवायला हवे वगैरे मते मांडली होती.

दादांच्या भूमिकेकडे लक्ष

आता महाराष्ट्रात ही जी सरकारी उधळपट्टी होते आहे त्याबाबत न्यायालयाने डोळ्यावर पट्टी बांधली आहे. निवडणूक आयोग गप्प आहे. मोठी तर उलट शिंदे यांची तारीफ करीत आहेत. जनता या पेशांच्या तथाकथित पुरामध्ये वाहून जाणार की डोके ताळ्यावर ठेवून मतदान करणार हा खरा प्रश्न आहे. राज्यातील जनतेने यापूर्वी सूत्रपणा दाखवला आहे व ती याहीवेळी तो दाखवील असा आम्हाला विश्वास आहे. अर्थात महायुतीवाल्यांना याचीच भीती वाटते आहे. त्यामुळे इतक्या सर्व घोषणाबाजीनंतरही यांचे हिंदू विरुद्ध मुस्लिम करणे थांबलेले आहे. काल निवडणुकीची घोषणा झाल्यानंतर देवेंद्र फडणवीसांनी शंखनाद केला. आज त्याविषयी बोलताना ते म्हणाले की आमचा शंखनाद आहे तर विरोधकांचा ऐलान आहे. हेच फडणवीस काही दिवसांपूर्वी राज्यातील मुस्लिमांवर व्होट जिहाद करीत असल्याचा आरोप करीत होते. घटनात्मक पदावर बसलेल्यांनी व साधनशुचितेची शपथ घेतलेल्यांनी ही समाजात विद्वेष पसरवणारी भाषा वापरावी हे अत्यंत आक्षेपाहार्थ आहे. खरे तर याविरुद्ध न्यायालयात खटलेच दाखल करायला हवेत. पण सध्या ते कोण करणार आण न्यायालयात न्याय कधी होणार असा प्रश्न आहे. येत्या प्रचाराच्या काळात आता महायुतीचे नेते अधिकाधिक अशी भाषा वापरणार हे देवेंद्रांच्या आजच्या वक्तव्यावरून दिसते. अर्थात यात नवल नाही. नितेश राणे मुस्लिम समाजाला खुलेआम वाटेल त्या धमक्या देत असताना हेच देवेंद्र त्यांना हिंदू समाजासाठी चांगले काम करीत असल्याचे प्रमाणपत्र देत होते. मते मिळवण्याच्या हव्यासापायी देवेंद्र आणि शिंदे कोणत्या धराला जाणार आहेत याची ही सर्व चुणूक आहे. प्रश्न असा आहे की, त्यांच्या बाजूला बसणाऱ्या अजितदादांचे याबाबत काय म्हणणे आहे? आपण सेक्यूलर आहोत व आपण आपली तत्वे सोडलेली नाहीत एवढेच परत परत सांगून उपयोगाचे नाही. एक जबाबदार मंत्री व नेते म्हणून त्यांनी आपल्या सहकारी नेत्यांना काही गोष्टी स्पष्ट बजावायला ह्याता.

एकच उद्दिष्ट

महाविकास आघाडीला पुन्हा एकदा टाणपणे याचा मुकाबला करावा लागणार आहे. त्यासाठी आपले जागावाटप लवकर संपवून प्रचाराची रणनीती त्यांनी ठरवायला हवी. सध्या युती व आघाडी हे दोन्ही गट एकमेकांच्या जागावाटपावर लक्ष ठेवून आहेत. समोर कोणत्या पक्षाचा व कोण उमेदवार दिला जातो त्यानुसार आपला उमेदवार ठरवण्याचे हे डावपेच आहेत. त्यामुळे जागावाटप व उमेदवारांच्या यादीची घोषणा बरीच उशिरापर्यंत लांबेल अशी शक्यता आहे. चार नोव्हेंबरला अर्ज मागे घेण्याची शेवटची तारीख आहे. कदाचित त्या दिवसापर्यंत हे सर्व घोळ चालू राहतील. मात्र आघाडीच्या नेत्यांनी आपला प्रचार लवकरात लवकर सुरु करायला हवा. दरम्यान, डाव्या व प्रागतिक आघाडीच्या बैठकीत काही मागण्या करण्यात आल्या आहेत. त्यांचा आघाडीतर्फे योग्य तो विचार होण्याचीही गरज आहे. लोकसभेला मिळालेल्या यशामध्ये प्रागतिक पक्षांचा मोठा वाटा आहे. त्यावेळी विधानसभेला जास्त जागा सोडण्याचे आश्वासन नेत्यांनी दिले होते. आता त्याची पूर्तता करण्याची वेळ आलेली आहे. आता आश्वासनभंग केल्यास जनतेत चुकीचा संदेश जाईल व त्याचा फटका सर्वांनाच बसेल. २०२४ ची निवडणूक ही सेक्यूलर व प्रागतिक शक्तींच्या जीवनमरणाचा प्रश्न आहे. आघाडीने हे ओळखून हे वाटपही लवकर मार्गी लावायला हवे. जनता आपल्या बाजूला आहेच अशा गैरसमजात राहणे धोक्याचे ठरेल. योग्य उमेदवार आणि प्रचाराची योग्य दिशा अत्यंत आवश्यक आहेत. यासाठी इंडी आघाडीतील पक्षांनी लोकसभेप्रमाणे एक बैठक घेऊन संयुक्त निवेदन करणे उपयोगाचे ठरेल. त्यातून जनतेला एक विश्वास मिळू शकेल. महायुतीवाले हिंदू विरुद्ध मुस्लिम अशी जी पेटवापेटवी करू पाहत आहेत त्यालाही चोख जबाब देण्याची गरज आहे. वेळ थोडा आहे. संसाधने कमी आहेत. उद्दिष्ट मोठे आहे. पण उद्याच्या महाराष्ट्राच्या भल्यासाठी जिवापाड कष्ट करून ती साध्य करावीच लागणार आहेत.

अखेर महाराष्ट्र विधानसभा निवडणुकीची घोषणा झाल्याने राजकीय रण पेटले आहे. राज्याच्या इतिहासात सर्वाधिक गोंधळाची आणि चुरशीची ठरणारी ही निवडणूक अवघ्या देशाच्या कुतुहलाचे केंद्र ठरत आहे. गेली पाच वर्षे राज्यात फाटाफुटीचे, विश्वासघाताचे आणि शह-काटशहाचे राजकारण अनुभवणाऱ्या जनतेचे या निवडणुकीच्या निमित्ताने समोर येणारे मनोगत विशेष महत्त्वाचे असणार आहे.

विधानसभेची निवडणूक कधी जाहीर होते, याकडे राजकीय पक्षांचे आणि जनतेचे लक्ष लागले होते. अखेर लोकसभेची निवडणूक जाहीर झाली. निवडणूक आयोगाने महाराष्ट्रात एकाच टप्प्यात तर झारखंडमध्ये दोन टप्प्यांमध्ये मतदान घेण्याचे जाहीर केले. विधानसभा निवडणूक एकाच टप्प्यात घेणाऱ्या निवडणूक आयोगाला लोकसभा निवडणूक मात्र पाच टप्प्यात घ्यावी लागली होती. निवडणूक आयोग सत्ताधारी पक्षाच्या हातचे बाहुले असल्याचा आरोप करण्याची संधी आयोग आपल्या कृतीतून देत असते, ते असे. विविध उमेदवारांना, पक्षांना साध्य असणारे चिन्ह देऊ नये, असा साधा नियम असताना त्यातून पळवाटा काढण्याचे काम निवडणूक आयोग करतो. निवडणूक आयोगाने जाहीर केलेल्या कार्यक्रमानुसार उमेदवारी अर्ज भरण्याचे दिवस कमी केले आहेत. तसेच प्रचारासाठी कमी वेळ मिळणार आहे. वंचित आघाडीने उमेदवारांची नावे जाहीर करण्यात आघाडी घेतली असली तरी महाविकास आघाडी आणि महायुती या दोन प्रमुख आघाड्यांच्या जागावाटपावर अद्याप शिक्षामोर्तब झालेले नाही. त्यामुळे उमेदवारांची नावेही ठरलेली नाहीत. आता मात्र राज्यातील या दोन प्रमुख आघाड्यांना जागावाटप आणि उमेदवार यादी जाहीर करण्याची घाई करावी लागेल. त्याचे कारण आजपासून बरोबर १४ दिवसांमध्ये राजकीय पक्षांना निवडणुकीच्या मैदानात उतरावे लागेल. महाराष्ट्रात २० नोव्हेंबर रोजी एकाच टप्प्यात विधानसभा निवडणुकांसाठी मतदान होत असून २२ नोव्हेंबर रोजी निवडणुकांचा निकाल लागणार आहे. झारखंड या राज्यात नक्षलवादी संघटनांचा उपद्रव लक्षात घेऊन दोन टप्प्यांत मतदान ठेवले आहे. महाराष्ट्र आणि झारखंडची मतमोजणी एकाच दिवशी होणार आहे.

दिल्ली विधानसभेची मुदतही फेब्रुवारीमध्ये संपते आहे. तिथल्या सरकारने महाराष्ट्र आणि झारखंडसारखे निवडणूक घेण्याची मागणी केली होती; परंतु 'एक देश, एक निवडणूक' धोरणाचा पुस्तकार करणारे केंद्र सरकार आणि त्यांचा निवडणूक आयोग साध्या चार

विचार

निवडणुकीचे रण पेटले



राज्यांच्या निवडणुकाही एकाच वेळी घेत नाही, हे पुन्हा एकदा अनुभवाला आले आहे. विधानसभेच्या निवडणुका दिवाळीनंतर होणार असल्याने यंदा राज्यात दोन वेळा दिवाळी साजरी होणार आहे. २०१९ च्या विधानसभा निवडणुकांच्या तुलनेत यंदा

प्रा. अशोक ढगे

एक महिना उशिराने निवडणुका पार पडत आहेत. विधानसभेच्या इच्छुक उमेदवारांना अर्ज भरण्यासाठी केवळ १५ दिवसांमध्ये तयारी करावी लागणार आहे. कारण, २९ ऑक्टोबर ही अर्ज भरण्याची अंतिम तारीख देण्यात आली आहे तर ४ नोव्हेंबरपर्यंत उमेदवारांना अर्ज मागे घेता येतील. त्यामुळे राजकीय पक्षांना लवकरात लवकर उमेदवारांची घोषणा करावी लागेल. लोकसभेप्रमाणेच विधानसभा निवडणुकीतही महायुती विरुद्ध महाविकास आघाडी असा थेट सामना रंगण्याची शक्यता आहे. विधानसभा निवडणुकीत उमेदवार लवकर जाहीर करण्याचा महाविकास आघाडीचा प्रयत्न आहे. महाविकास आघाडीचे जवळपास ८० टक्के जागावाटप निश्चित झाले आहे. लोकसभेला शिवसेना ठाकरे गटाने महाविकास आघाडीचा सर्वाधिक जागा लढवल्या होत्या. त्या खालोखाल काँग्रेस, शरद पवार गटाला जागा सुटल्या होत्या; पण लोकसभेतील कामगिरी पाहता विधानसभा निवडणुकीत काँग्रेसच्या वाट्याला अधिक जागा येणार आहेत.

या निवडणुकीत काँग्रेस ११९ जागा लढवेल. ठाकरेची शिवसेना ८६, तर शरद पवार यांची राष्ट्रवादी काँग्रेस ७५ जागावर लढेल. लहान पक्षांना सात जागा सोडण्यात आल्या आहेत. पैकी शेकापला तीन, समाजवादी पक्षाला दोन आणि माकपला दोन जागा दिल्या जाणार आहेत. राज्यात विधानसभेच्या एकूण २८८ जागा आहेत. यातील २२२ जागांवर महाविकास आघाडीमध्ये एकमत झाले आहे. मुंबईतील

२२ जागा ठाकरे गटाला, आठ जागा काँग्रेसला तर एक जागा समाजवादी पक्षाला सोडण्यात येणार आहे. महायुतीमध्ये भाजप १६० च्या आसपास, शिंदे गट ६० च्या आसपास तर अजित पवार गट ५० च्या आसपास जागा लढवेल, असे चित्र आहे. कमी मतदारसंघांमध्ये लढताना निवडून येण्याची शक्यताही कमी राहते. आता प्रत्यक्ष किती मतदान होईल यावरही बरेच काही अवलंबून असेल. यात एमआयएमचाही विचार करावा लागेल. जरागे पाटील स्वतः उमेदवार उभे करणार नसले तरी ते कोणाला पाडण्यासाठी प्रयत्न करणार हे बघावे लागेल. या सगळ्याबरोबरने मतदारसंघांचे मायक्रो मॅनेजमेंट करण्याची पक्षांची यंत्रणाही महत्त्वपूर्ण भूमिका बजावताना दिसेल. काही प्रमाणात ठाकरेकडे ती आहे. भाजपाकडे तर मोठ्या प्रमाणात आहे. काँग्रेसकडे ती फारशी दिसत नाही, कारण बुध लेव्हलवर काम करणारे लोक त्यांच्याकडे कमी आहेत. त्यांचा आमदार नसणाऱ्या मतदारसंघात जाऊन मतदारांना बाहेर काढणाऱ्या स्वयंसेवकांच्या, कार्यकर्त्यांच्या भाजपासारख्या हुकमी यंत्रणेचा त्यांच्याकडे अभाव आहे.

अलिकडेच हरियाणामध्ये भाजपा तिसऱ्यांदा सत्ता स्थापन करू शकला. अर्थातच यामागे त्यांनी घेतलेले महत्त्वाचे निर्णय आणि पक्षबांधणीचा मोठा वाटा होता. त्याच चालीवर इथेही भाजपाने पक्षाची बांधणी केलेली दिसते. भाजपाने लोकसभेच्या निवडणुकीत जाणवलेल्या नकारात्मक गोष्टी दूर करण्याचा प्रयत्न केला आहे. याचाच एक भाग म्हणून त्यांनी लहानलहान जातींची जवळपास १८-१९ आर्थिक विकास महामंडळे दिली आहेत. सर्वात मोठा, पारडे जड करणारा निर्णय लाडकी बहीण योजना मोठा घटक ठरू शकतो. विरोधी पक्षांकडून होणारी टीका पाहता, त्यांनाही यांचे महत्त्व

आजकाळ

महानायक



रोजी कर्नाटकमधील उत्तर कन्नड जिल्हा सिरपुर येथे एका सभेत भाजपचे तत्कालिन खासदार अनंतकुमार हेाडे म्हणाले की, आपल्याला संविधानात बदल करावे लागणार आहेत. संविधानात बदल हवे असतील तर दोन तृतीयांश बहुमतशिवाय

पर्याय नाही. २) ३० मार्च २०२४ राजस्थानच्या नागोर येथे जाहीर सभेत ज्योती मिर्धा संविधानावर बोलताना देशहितासाठी अनेक कठोर निर्णय घ्यावे लागतात. या संविधान बदल करावे लागतात. ३) १४ एप्रिल २०२४ डॉ. बाबासाहेब यांच्या जयंती दिवशी उत्तरप्रदेशच्या अयोध्या फैजाबाद लोकसभा मतदान संधाचे त्या काळचे खासदार आणि भाजपचे लोकसभा उमेदवार लक्ष्मी सिंह जाहीर

सभेत म्हटले सरकार तर २७२ सीट मिळाल्यावर तयार होते. मात्र संविधान बदलण्यासाठी २/३ सीटची आवश्यकता असते. म्हणून भाजपाला ४०० जागा हव्या आहेत. ४) १५ एप्रिल २०२४ रोजी उत्तरप्रदेशच्या मेरठ लोकसभा मतदारसंघाचे भाजपचे उमेदवार रामायण मालिकेत रामाची भूमिका करणारे अरूण गोविल यांनी संविधानावर मुक्ताफळे उधळताना म्हटले की संविधान तयार केले तेव्हाही परिस्थिती वेगळी होती. कोणताही बदल करणे प्रगतीचे प्रतिक असते. त्यात काहीच चुकीचे नाही. ५) महाराष्ट्रातील भाजप आमदार टी राजा म्हणाले की ४०० पार झाले असतो तर हिंदू राष्ट्र झाले असते. म्हणून भाजपचा हा छुपा डावा होता हे सिद्ध होते. तेव्हा एक नरेंदीव्ह तुमच्याच लोकांनी केले मग विरोधकांच्या नावाने बोंब का?

मराठी साहित्यिक दिनविशेष

१७ ऑक्टोबर

१८६३ :- कवी, नाटककार एकनाथ गणेश भांडारे यांचा जन्म. जनान्नाथांच्या 'करुणाविलाप' च्या मराठी भाषांतराने काव्यलेखनाला सुरुवात. त्यांनी केलेल्या इंग्रजी कवितांची भाषांतरे 'मुक्तांजली' हे त्यांचे काव्यसंग्रहात प्रसिध्द. 'कामसेने राजाचा वध' हे त्यांचे वेव्यागमनाचे दुष्परिणाम दाखवणारे गद्यपद्यत्मक नाटक प्रसिध्द. १८७९:- ऐतिहासिक विषयांवर विविध लेख लिहिणारे लेखक हरी गोविंद लिमये यांचा जन्म. 'मराठेशाहीच्या अंताची मीमांसा', 'युरोपियन राष्ट्रांतील यादवी' ह्या पुस्तकांसह 'किंकेडच्या' 'अ हिस्ट्री ऑफ द मराठा प्युपल' या ग्रंथावरून लिखाण गाजले. त्यांचा इतिहास विषयक लेखांचा समावेश 'कै. प्रो. हरिभाऊ लिमये', 'जीवन व वाङ्मय' या पुस्तकात झाला आहे. १८८० :- ग्रीक

साहित्याचे व तत्त्वज्ञानाचे अभ्यासक गोपाळ विष्णू तुळ्युळे यांचा जन्म. त्यांनी ग्रीक तत्त्वज्ञानाचा इतिहास चार खंडांत लिहिला. १८८२ :- व्याकरणकार, ग्रंथकार दादोबा पांडुरंग तखडकर यांचे निधन. 'मराठी भाषेचे व्याकरण' हे त्यांचे मराठी साहित्यातील महत्त्वपूर्ण योगदान. याशिवाय 'मराठी पूर्वपीठिका', 'धर्म विवेचन', 'शिशुबोध' अशी ग्रंथसंपदा त्यांच्या नावावर आहे. १८९०:-लेखक, नाटककार, संपादक तसेच राजकारण, समाजकार्य, जाहिरात वितरण, स्वातंत्र्य सेनानी इतकेच नव्हे तर वृत्तपत्रे व रंगभूमी अशा सर्व क्षेत्रात आपल्या कार्याचा झेंडा रोवणारे 'समतानंद' या टोपणनावाने लिखाण करणारे अनंत हरी गद्रे यांचा जन्म. 'निर्भोड' या साप्ताहिकासह 'तिरंगी झेंडा', 'नवी मौज', 'राष्ट्रप्रेममाला' इत्यादींचे संपादन त्यांनी केले. 'संगीत भवानी

तलवार', 'मूर्तिमंद सैतान', 'स्वराज्य सुंदरी', 'प्रीतीविवाह' ही त्यांनी लिहिली. मराठी रंगभूमि वर सामाजिक विषयांवर नाटिका आणण्याची प्रथा त्यांनी सुरु केली. त्यामध्ये 'कुमारी मुलींचे कॉलेज', 'तरुण पिढी', 'प्रेमदेवता', 'पूर्ण स्वातंत्र्य' चिरंतन नऊ नाटके त्यांनी लिहिली. नाटयगृहाबाहेर हाऊसफुल्ल असा बोर्ड लावण्याची प्रथा त्यांनी सुरु केली. १९१३:- कवी दिनकर नानाजी षिंदे यांचे निधन. त्यांच्या सुमारे ३००कविता काव्यरत्नावलीतून प्रसिध्द झाल्या. १९१४:- गाथिका, संगीताच्या अभ्यासिका डॉ. शोभा अय्यंकर यांचे निधन. 'मराठी संगीताची वाटचाल' हा त्यांचा पीएच.डी चा प्रबंध राजहंसतर्फे सखी, भावगीत माझे' या नावाने प्रसिद्ध झाला. १९२८:- लेखक चित्तरंजन

गजानन घोटीकर यांचा जन्म. हायकोर्टात उच्च पदावर कार्यरत असणाऱ्या चित्तरंजनजींनी कोर्टातील गाजलेले खटले 'न्यायालयीन सत्यकथा' ह्या नावाने 'माणूस' मधून लिहिले. त्याला त्याकाळी मोठी प्रसिद्धी मिळाली. संगीताच्या चारित्रीतून उस्ताद फय्याद खान यांचे चित्र त्यांनी साकारले तसेच 'दरवाजा बंद आहे' हे नभोनाटय त्यांच्या नावावर आले. विविध साप्ताहिक, मालिका यातून विपुल प्रमाणात लेखन केले. १९३१:- साहित्यिक डॉ. शरद गोपाळराव कोलारकर यांचा जन्म. ह्यांनी 'प्राचीन विदवांचा इतिहास' ह्या पुस्तकातून विदवांचा प्राचीन काळ ते २९ व्या शतकाच्या अखेरी पर्यंतचा इतिहास लिहिलाय. याशिवाय 'प्राचीन' हा ललित लेखसंग्रह तसेच 'जगावेगळे जीवनरंग', 'रोचक आणि वेधक', 'चिंनारच्या ज्वाला' ही पुस्तके

प्रसिध्द. १९३८:- मराठीसह इंग्रजीतून लेखन करणारे सुहास गणेश टिळू यांचा जन्म. 'धैराव' ही कादंबरी त्यांची प्रकाशित झाली आहे. १९४५:- लेखिका डॉ. शरदनी अरुण डहाणूकर यांचा जन्म. 'निसर्ग' हा त्यांच्या संशोधनाचा विषय. ह्यांचा वृक्षांच्या संगोपनां परित्च करवून देणारा 'वृक्ष-गान' हा ग्रंथ प्रकाशित झाला आहे. १९९९:- ख्यातनाम साहित्यिक, विविध भाषांचे जाणकार मंगेश भगवंत पदकी यांचे निधन. त्यांनी कथा, कादंबरी, नाटक या साहित्य प्रकारांमध्ये विपुल व दर्जेदार लेखन केले. २०२०:-ईशाान्यकडील राज्यातील पर्यटन स्थळांची माहिती आपल्या 'मनोभावे' या ग्रंथातून देणारे लेखक शशिधर भावे यांचे निधन.

- संजय वझरोकर

९७५७६६७५

कृषीवलच्या वाचकांना भावाहन



अलिबाग येथील श्री कच्छी जैन भवन चॅरिटेबल ट्रस्टच्या वतीने अन्नदानासाठी एक अभिनव योजना आखली आहे. जिल्हा रुग्णालयात दाखल असलेल्या रुग्णांच्या एका नातेवाईकाला जेवणाची सोय करण्यात आली आहे. या योजनेत दररोज किमान ७०/८० लोक जेवत असतात. या जेवणाचा खर्च प्रति दिवस रु. ३००० असून ही देणगी देणाऱ्याचा फोटो कृषीवलमध्ये छापला जाईल. तरी जास्तीत जास्त लोकांनी अन्नदान सेवेचा लाभ घेऊन या सामाजिक उपक्रमात सहभागी व्हावे असे आवाहन कृषीवल करीत आहे.

संपर्क- ८०५५३२५६७८
बीपीन राठवा
९२२६०५५९१५५
(अभित शहानंद)
- मुख्य संपादक, कृषीवल

शैक्षणिक कर्ज व्याज परतावा योजना

रायगड : राज्यांतर्गत व देशांतर्गत अभ्यासक्रमासाठी महत्त्व कर्ज मर्यादा १० लाख रुपयांपर्यंत, परदेशी अभ्यासक्रमासाठी महत्त्व कर्ज मर्यादा २० लाख रुपयांपर्यंत आहे. शैक्षणिक कर्ज व्याज परतावा योजना पूर्णपणे ऑनलाईन असून ज्या उमेदवारांना शैक्षणिक कर्ज योजनेचा लाभ घ्यावयाचा असेल त्यांनी आपले अर्ज महामंडळाच्या संकेतस्थळावर जाऊन भरावेत, असे आवाहन जिल्हा व्यवस्थापक निश्चिंकांत नावेंकर यांनी केले आहे.

इतर मागास प्रवर्गातील विद्यार्थ्यांना उच्च शिक्षणाकरिता बँकेमार्फत मंजूर केलेल्या २० लाख रुपयेपर्यंत कर्ज रकमेवरील व्याज परतावा महामंडळाकडून वितरीत केला जाईल. लाभार्थी पात्रतेच्या अटी व शर्ती- अर्जदाराचे वय १७ ते ३० वर्षे असावे, अर्जदार हा इतर मागास प्रवर्गातील असणे तसेच तो महाराष्ट्राचा रहिवासी असावा, अर्जदाराची कौटुंबिक वार्षिक उत्पन्न मर्यादा ग्रामीण व शहरी भागाकरिता ८ लाखांपर्यंत असावी, अर्जदार हा इयत्ता १२ वी ६० टक्के गुणांसह उत्तीर्ण असावा तसेच पदवीच्या द्वितीय वर्षे व्यावसायिक अभ्यासक्रमासाठी प्रवेश घेणारे विद्यार्थी ६० टक्के गुणांसह पदवीका उत्तीर्ण असणे आवश्यक आहे, अर्जदाराचा सिविल क्रेडिट स्कोअर किमान ५०० पेक्षा अधिक असावा. कर्ज प्रस्तावासोबत सादर करावयाची कागदपत्रे-अर्जदाराचा इतर मागास प्रवर्गातील जातीचा दाखला, तहसिलदार यांचा उत्पन्नाचा दाखला, तहसिलदार यांचा महाराष्ट्र रहिवासी (वय अधिवास) दाखला, अर्जदार व अर्जदाराचे पालक यांचे आधारकार्ड, फोटो, आदींचा समावेश आहे.

दादा, बायबाय! मान्सून महाराष्ट्रातून परतला

। रायगड । प्रतिनिधी । जुलै, सप्टेंबर महिन्यात थैमान घातल्यानंतर आता अखेर यंदाच्या वर्षाचा मोसमी पाऊस महाराष्ट्रातील मुक्काम संपवून पुढच्या प्रवासासाठी निघाला असून जाता-जाता तो काही ठिकाणी बरसत आहे. सध्याच्या घडीला देशातून, प्रामुख्याने महाराष्ट्रातून नैऋत्य मान्सूननं परतीची वाट धरलेली असतानाच राज्यात पावसासाठी मात्र पूरक वातावरण निर्मिती होताना दिसत आहे. पण, हा मान्सून नाही हेडुडा तितकं खरं.



हवामान विभागाच्या माहितीनुसार मान्सून पतला असूनही राज्याच्या कोकण पट्ट्यासह मध्य महाराष्ट्रात वादळी वाऱ्यासह पावसाची शक्यता वर्तवण्यात आली आहे. ज्यामुळे या भागांमध्ये पावसाचा यलो अलर्ट जारी करण्यात आला आहे.

मराठवाड्यातही पावसाच्या जोरदार सर्रांची शक्यता तुरळक भागांमध्ये वर्तवण्यात आली आहे. मोसमी पाऊस देशातून परतला असतानाच आता दक्षिण भारतात ईशान्य मोसमी पाऊस सक्रीय झाला आहे. ज्याचे परिणाम महाराष्ट्रापर्यंत दिसून येत आहेत. यंदाच्या

वर्षी एक ते दोन दिवस आधील दाखल झालेल्या पावसानं अपेक्षित काळात माघार घेतली. गुजरातच्या कच्छपासून सुरु झालेला हा प्रवास पुढं हरियाणा, दिल्ली, लेह, लडाख, जम्मू आणि काश्मीर, पंजाब, हिमाचल प्रदेशातून माघारी निघाला होता. मागोमागच पावसानं म हाराष्ट्रातून परतीचा प्रवास सुरु केला. एकिकडे महाराष्ट्रातून पावसानं माघार घेतल्यामुळे तापमानात काहीअंशाची वाढ झाली असून, दिवस मावळतील जाताना मात्र, सोसाट्याचे वारे आणि आकाशात येणाऱ्या छटा वातावरणाचं वेगळं रूप सर्वांपुढे आणत आहेत.

बीएड बेरोजगारांचे आंदोलन

सिंधुदुर्ग : जिल्हा परिषदेसमोर जिल्हातील डी.एड. बेरोजगार तरुणवतर्णींनी पुकारलेल्या वेमुदत आंदोलनाला सिंधुदुर्ग जिल्हा काँग्रेस अध्यक्ष इशाद शेख यांनी भेट देऊन पाठिंबा जाहीर केला. डी.एड. बेरोजगार संघटनेचे अध्यक्ष फाले यांच्याशी चर्चा करून परिपत्रकात बदल करण्याच्या मागणीसंदर्भात शिक्षण आयुक्तांकडे पाठपुरावा करण्याचे आश्वासन दिले. जोपर्यंत परिपत्रकात आंदोलनकर्त्यांच्या मागणीनुसार बदल होत नाही, तोपर्यंत जिल्हातील भरती प्रक्रिया करू नये, अशी विनंती जिल्हा परिषद मुख्य कार्यकारी अधिकाऱ्यांना केली. डी.एड. बेरोजगार २०१० पासून पदविका घेऊन बेरोजगार राहिल्याने डी.एड. पदविका ज्येष्ठता निकष लावून नियुक्ती घ्याव्यात. असे न केल्याने त्यांची वयोमर्यादा संपुष्टात येणार आहे. त्याचप्रमाणे शाळा ज्या ग्रामपंचायत हद्दीत आहेत. त्याच हद्दीतील उमेदवारास प्रसंगी परिपत्रकातील उल्लेखात बदल करून संधी द्यावी, अशी आंदोलनकर्त्यांची मागणी आहे.

नवी मुंबई महापालिकेवर हल्लाबोल



। चिरनेर । वार्ताहर । उरण तालुक्यातील खोपटे येथील निलेश म्हात्रे या तरुणाचा खोपटे येथे एन एम टी बसचा चालकाने बेदरकारपणे बस चालवल्यामुळे घडक लागून मृत्यू झाला होता. अपघात झाल्यानंतर वीस दिवसात कुटुंबाला आर्थिक मदत व कुटुंबातील एका व्यक्तीला नोकरी देऊ, असे आश्वासन एनएमटी प्रशासनाच्या माध्यमातून देण्यात आले होते. मात्र, या घटनेला तब्बल आठ महिने उलटून देखील एनएमटी प्रशासनाने कोणत्याही प्रकारची दखल घेतली नाही. यामुळे संबंधित तरुणाचे कुटुंब व ग्रामस्थ आक्रमक झाले व त्यांनी आज नवी मुंबई महानगरपालिकेवर मोर्चा काढला.

तसेच दुर्गवीर प्रतिष्ठानचे अध्यक्ष संतोष हसुकर यांनी संस्थेच्या गडसंघर्षाने कार्याबद्दल माहिती सांगितली. वीरगळ स्मारक लोकार्पण सोहळ्याप्रसंगी रातवड उपसरपंच सतीश पवार, निवृत्त पोलिस अधिकारी सुदेश पालकर, रातुआई मंदिर ट्रस्टचे अध्यक्ष विलास पालकर, माजी उपसरपंच शरद पालकर, ग्रामपंचायत सदस्या सीमा आईत दुर्गवीर प्रतिष्ठानचे सचिव सागर टंके, उपाध्यक्ष रविंद्र रावराणे, महेशस्वामी जंगम, आम्ही सद्गद्दीचे शिलेदार संस्थेचे अध्यक्ष प्रफुल्ल करकरे तसेच रातवड ग्रामस्थ माहिती आणि स्मारकाचे प्रयोजन मनोगतातून व्यक्त केले.

धम्मक्रांतीमुळे सामाजिक परिवर्तनाला गती

। चिपळूण । वार्ताहर । बाबासाहेब आंबेडकर यांनी नागपूरच्या ऐतिहासिक दीक्षाभूमीवर केलेली धम्मक्रांती ही जगातील एक अद्भुत क्रांती आहे. या क्रांतीमुळे भारतातील सामाजिक परिवर्तनाला प्रचंड गती मिळाली व मूकनायकांचा आवाज बुलंद झाला, असे प्रतिपादन प्रा. डॉ. ज्ञानोबा कदम यांनी येथे केले. चिपळूण तालुका बौद्धजन हितसंरक्षक समिती चिपळूण स्थानिक व मुंबई यांच्यावतीने संस्थेच्या चिपळूण येथील विश्वभूषण डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर स्मारक भवनात ६९ वा धम्मचक्र प्रवर्तन दिन झाला. डॉ. बाबासाहेबांनी धर्मातर का केले? या धर्मातरचे महत्त्व काय आहे, हे नव्या पिढीने समजून घेण्याची गरज आहे. ६०-७० वर्षांपूर्वीचा काळ किती भयानक होता याची जाणीव नव्या पिढीला करून दिल्यावरच डॉ.

माजी सैनिकांनी अर्ज करावेत

। रायगड । माजी सैनिकांमधून सुरक्षा रक्षक, सैनिकी प्रशिक्षक, रेकर्स, विविध खेळाचे प्रशिक्षक व लिपीक इ.पदांवर माजी सैनिकांच्या नियुक्ती करावयाच्या आहे. याकरिता रायगड जिल्हामधील इच्छुक माजी सैनिक उमेदवारांनी संकेतस्थळावर ३१ ऑक्टोबर २०२४ पर्यंत अर्ज सादर करावेत, असे आवाहन जिल्हा सैनिक कल्याण अधिकारी, रायगड-अलिबाग ले.कॉर्नल राहुल वैजनाथ माने (निवृत्त) यांनी केले आहे. शिक्षण दहावी पास अथवा सैन्यदलाकडून समकक्ष प्रमाणपत्र असावे.

वीरगळ स्मारकाचा लोकार्पण सोहळा संपन्न

। माणगाव । वार्ताहर । महाराष्ट्रातील गडकिल्ल्यांवर संवर्धन करण्यासाठी कार्यरत असलेल्या दुर्गवीर प्रतिष्ठान मुंबई या संस्थेने उभारलेल्या रातवड येथील तालुक्यातील पहिल्याच वीरगळ स्मारकाचा लोकार्पण सोहळा माजी सैनिक गोपीचंद उतेकर यांच्या हस्ते आणि इतिहास अभ्यासक सुखद राणे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न झाला.

वीरगळ स्मारकाचा लोकार्पण सोहळा संपन्न

। माणगाव । वार्ताहर । महाराष्ट्रातील गडकिल्ल्यांवर संवर्धन करण्यासाठी कार्यरत असलेल्या दुर्गवीर प्रतिष्ठान मुंबई या संस्थेने उभारलेल्या रातवड येथील तालुक्यातील पहिल्याच वीरगळ स्मारकाचा लोकार्पण सोहळा माजी सैनिक गोपीचंद उतेकर यांच्या हस्ते आणि इतिहास अभ्यासक सुखद राणे यांच्या प्रमुख उपस्थितीत संपन्न झाला.

प्राचीन कालखंडातील वीरांच्या दुर्मिळ प्रकारातील वीरगळ जतन करण्याच्या हेतूने दुर्गवीर प्रतिष्ठान संस्थेने रातवडची ग्रामदेवता रातुआईच्या मंदिराजवळी आणि मुंबई-गोवा महामार्गाजवळ हे

भव्य स्मारक उभारले आहे. यात पाच वीरगळांचा समूह असून त्यांना रासायनिक प्रतिक्रियेत संवर्धन केले आहे. दुर्गवीर प्रतिष्ठान संस्थेने स्वखर्चाने वीरगळ स्मारक बांधले असून रायगड जिल्हासह महाराष्ट्रातील शिवभक्त आणि वीरगळ संशोधकांसाठी आकर्षण ठरणार आहे. लोकार्पण सोहळ्याप्रसंगी इतिहास अभ्यासक सुखद राणे यांनी उपस्थितांना आपला अलौकिक वारसा जतन करण्यासाठी आवाहन केले. दुर्गवीर प्रतिष्ठानचे रायगड जिल्हाप्रमुख रामजी कदम यांनी वीरगळबाबत सविस्तर माहिती आणि स्मारकाचे प्रयोजन मनोगतातून व्यक्त केले.

निवडणूक प्रक्रिया पूर्ण होईपर्यंत आंदोलन नको

। रायगड । प्रतिनिधी । विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूक २०२४ जिल्हात आदर्श आचारसंहिता लागू झाली आहे. या निवडणूकीची प्रक्रिया पूर्ण होईपर्यंत संपूर्ण रायगड जिल्हात सर्व शासकीय, निमशासकीय कार्यालय, संस्था, शासकीय विश्रामगृह, सार्वजनिक ठिकाणे, रस्त्याच्या ठिकाणी धरणे आंदोलन, मोर्चा, निदर्शने, उपोषण करण्यावर निर्बंध घालण्यात आले असल्याचे आदेश जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांनी जारी केले आहेत.

■ जिल्हाधिकाऱ्यांनी घातले निर्बंध । राज्यात निवडणूकीची प्रक्रिया पूर्ण होईपर्यंत संपूर्ण रायगड जिल्हात सर्व शासकीय, निमशासकीय कार्यालय, संस्था, शासकीय विश्रामगृह, सार्वजनिक ठिकाणे, रस्त्याच्या ठिकाणी धरणे आंदोलन, मोर्चा, निदर्शने, उपोषण करण्यावर निर्बंध घालण्यात आले असल्याचे आदेश जिल्हाधिकारी किशन जावळे यांनी जारी केले आहेत. भारत निवडणूक आयोगाने दिनांक १५ ऑक्टोबर, २०२४

मराठी भाषेला अभिजात दर्जा; वाचन संस्कृती वाढेल

। अगरदोडा । वार्ताहर । मराठी भाषा ही सर्वांथाने समृद्ध अशी भाषा असून मनाला प्रबुद्ध तथा ज्ञानाची कक्षा वृद्धिंगत होण्यासाठी उपयुक्त आहे. अलिकडे केंद्र शासनाने मराठी भाषेला अभिजात दर्जा दिल्याने तंत्रज्ञानाच्या माध्यमातून कमी होऊ पाहत असलेली वाचन संस्कृती निश्चितपणे वाढेल, असा विश्वास निवृत्त मुख्यध्यापिका स्मीता खेडेकर यांनी व्यक्त केला.

स्मीता खेडेकर यांना विश्वास



शिकताना मुलांचे व्यक्तिमत्त्व कुठेत न राहता मातृभाषेत धडे गिरवताना मानसिक, भावनिक अनुभव कळत नकळत समृद्ध होते. वाचाल

आरोही सुभेदार, ओजस उगाधे, हर्षला घाग, सानवी बेडेकर, सानवी रंजणकर, सही कोतवाल, श्रेया कोलवणकर, प्रीषा जाधव, अक्षयती घालटे, वेदांगी पेंडसे, निधी कोलवणकर, श्रीया दिवेकर या विद्यार्थ्यांनी कविता वाचन करून दाद मिळविली. विश्वस्त दिपाली जोशी यांच्या अध्यक्षते खाली कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. प्रास्ताविकात मुख्यध्यापिका प्रविता गाडी यांनी अोंकार विद्या मंदीरात संस्कारात्मक विद्यार्थी घडविण्यासाठी विविध सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजन घेवले जातात असे सांगितले. स्वागत काव्या जोशी यांनी केले.

थकबाकीदार लाभार्थ्यांनी योजनेचा लाभ घ्यावा

। रायगड । प्रतिनिधी । शांमराव पेजे कोकण इतर मागासवर्ग आर्थिक विकास महामंडळाच्या थकीत कर्ज रकम असलेल्या रायगड जिल्हातील लाभार्थ्यांसाठी ओबीसी महामंडळाच्या थकीत कर्ज प्रकरणात संपूर्ण थकीत कर्ज रकमेचा एकरकमी भरणा करणाऱ्या लाभार्थ्यां थकीत व्याज रकमेत ५० टक्के सवलत देण्याबाबतची एकरकमी परतावा योजना ३१

आदिवासी तरुणांनी स्पर्धा परीक्षांची तयारी करावी

। खरोशी । वार्ताहर । आदिवासी तरुणांनी पोलीस भरतीसह स्पर्धा परीक्षांची तयारी करावी, असे आवाहन पण पोलीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक संदीप बागुल यांनी केले आहे. यासाठी अभ्यासिका सुरु केल्यास वेळोवेळी मार्गदर्शनासाठी वेळ देणार असल्याचेही यावेळी बागुल यांनी सांगितले.

१४ ऑक्टोबर रोजी ग्राम संवर्धन सामाजिक संस्थेच्यावतीने पण तालुक्यातील तांबडी आदिवासी वाडी येथे



पोलीस निरीक्षक संदीप बागुल

तरुणांसाठी मार्गदर्शन कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते.

आदर्श आचारसंहितेची प्रभावी अंमलबजावणी

। रायगड । प्रतिनिधी । विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूका २०२४ निषेध आणि पारदर्शकपणे पार पाडण्यासाठी भारत निवडणूक आयोगाच्या निर्देशानुसार सर्व शासकीय यंत्रणेने आदर्श आचारसंहितेचे काटेकोर पालन करावे. तसेच सर्व निवडणूक निर्णय अधिकार्यांनी अतिशय सूक्ष्म नियोजन करावे. एकूणच निवडणूक प्रक्रिया सुखीत होईल याची दक्षता घ्यावी, असे निर्देश जिल्हाधिकारी सुनील थोरवे, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी संयोजित बडे, निवासी उपजिल्हाधिकारी संदेश शिर्के, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी नितिन वाघमारे सर्व सम न्यवक अधिकारी, निवडणूक निर्णय अधिकारी, सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी उपस्थित होते. जिल्हाधिकारी जावळे म्हणाले, निवडणूक आदर्श आचारसंहिता लागू झाल्यावर शासकीय इमारत परिसरातील जाहीरात फलक काढावेत आणि आचारसंहितेच्या अंमलबजावणीसाठी भरारी पथकांची नियुक्ती करावी, सीनॅजील अपंवर येणाऱ्या तक्रारीच्या निवारणासाठी यंत्रणा कार्यन्वित करावी, निवडणूक

आदर्श आचारसंहितेची प्रभावी अंमलबजावणी

। रायगड । प्रतिनिधी । विधानसभा सार्वत्रिक निवडणूका २०२४ निषेध आणि पारदर्शकपणे पार पाडण्यासाठी भारत निवडणूक आयोगाच्या निर्देशानुसार सर्व शासकीय यंत्रणेने आदर्श आचारसंहितेचे काटेकोर पालन करावे. तसेच सर्व निवडणूक निर्णय अधिकार्यांनी अतिशय सूक्ष्म नियोजन करावे. एकूणच निवडणूक प्रक्रिया सुखीत होईल याची दक्षता घ्यावी, असे निर्देश जिल्हाधिकारी सुनील थोरवे, अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी संयोजित बडे, निवासी उपजिल्हाधिकारी संदेश शिर्के, उपजिल्हा निवडणूक अधिकारी नितिन वाघमारे सर्व सम न्यवक अधिकारी, निवडणूक निर्णय अधिकारी, सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी उपस्थित होते. जिल्हाधिकारी जावळे म्हणाले, निवडणूक आदर्श आचारसंहिता लागू झाल्यावर शासकीय इमारत परिसरातील जाहीरात फलक काढावेत आणि आचारसंहितेच्या अंमलबजावणीसाठी भरारी पथकांची नियुक्ती करावी, सीनॅजील अपंवर येणाऱ्या तक्रारीच्या निवारणासाठी यंत्रणा कार्यन्वित करावी, निवडणूक

कार्यक्रम जाहीर झाल्यानंतर राजकीय पक्षाच्या प्रतिनिधींना त्याची माहिती देण्यात यावी, मुद्रणालयांच्या प्रतिनिधींची बैठक घेवून नियमातील तरतुदींची माहिती द्यावी, असेही स्पष्ट केले. जिल्हास्तरावर आणि निवडणूक निर्णय अधिकारी स्तरावरील नियंत्रण कक्ष सुरु ठेवावेत. आर्थिक व्यवहारांवर नियंत्रण ठेवण्याबाबत बँक अधिकार्यांची बैठक घेवून अधिकार्यांना आवश्यक सूचना द्याव्यात. स्ट्रॉगमची व्यवस्था चोख करावी. सर्व स्तरावरील अधिकारी व कर्मचाऱ्यांचे निवडणूक विषयक प्रशिक्षण त्वरीत घेण्यात यावे. विविध परवानग्या देण्यासाठी ऑनलाईन व्यवस्था करावी, असे निर्देश त्यांनी दिले.

प्रशासनाच्या आश्वासनानंतर आंदोलकांची माघार

। सिंधुदुर्ग । वार्ताहर । तिलारी घाटमागे वाहतुकीस प्रतिबंध घातलेल्या एसटी बसची सेवा सुरु करावी, अशी मागणी करून देखील कोल्हापूर प्रशासन कानाडोळा करीत असल्याने स्थानिक सामाजिक कार्यकर्त्यांनी तिलारी कोदाळी येथे रास्ता रोको आंदोलन छेडले. आक्रमक पवित्रा घेतलेल्या आंदोलकांनी प्रांताधिकारी यांच्या आश्वासनाअंती आंदोलन मागे घेतले. येत्या दोन दिवसात योग्य तो निर्णय घेतला जाईल, अशी सकारात्मकता गडहिंग्लज प्रांताधिकारी एकनाथ कलबांडे यांनी दर्शविली. कोल्हापूर जिल्हाधिकारी यांच्या पावसाळ्यात उद्वलेल्या अतिवृष्टीमुळे तिलारी घाटमागे अवजड वाहनांची वाहतूक बंदी केली.

तिलारीवासीयांनी एसटी वाहतूक रोखून धरली

त्यामुळे एसटी बसला देखील या मागिने वाहतूक करण्यावर प्रतिबंध पडला. तेव्हापासून या मागिने धावणारी बस सेवा बंद आहे. गेल्या चार महिन्यांपासून बंद असलेल्या एसटी बसमुळे स्थानिकांचे हाल झाले. शाळा, कॉलेजचे विद्यार्थी, वृद्ध व कामानिमित्त प्रवास करणाऱ्यांची ससेहोलपट झाली. त्यामुळे स्थानिक सामाजिक कार्यकर्त्यांनी व ग्रामस्थांनी एकत्र येऊन तिलारी घाटातून बस सेवा सुरु करण्याचे निवेदन कोल्हापूर जिल्हाधिकारी यांना दिले होते. परंतु, त्याकडे त्यांनी दुर्लक्ष केले. म्हणून येथील स्थानिकांनी कोल्हापूर जिल्हाधिकारी यांच्या कार्यालयासमोर उपोषण छेडले होते. यावेळी जिल्हाधिकारी अमोल येडगे यांनी प्रांत व संबंधित

कार्यालयाचे अधिकारी यांना घाट रस्त्याची पाहणी करून अहवाल सादर करण्याचे निर्देश दिले होते. त्यानुसार गडहिंग्लज प्रांताधिकारी एकनाथ कलबांडेसोबत सार्वजनिक विभागाचे अधिकारी यांनी आठ दिवसांपूर्वी प्रात्यक्षिक घेतले होते. मात्र, एसटी बस चालू करण्याच्या दृष्टीने कोणताही कार्यवाही झाली नाही. प्रशासनाच्या या कारभारावर प्रश्नचिन्ह उपस्थित करत स्थानिकांनी आक्रमक पवित्रा घेतला. तिलारी घाटाच्या माथ्यावर कोदाळी येथे स्थानिकांनी रास्ता रोको आंदोलन छेडले. या आंदोलनात सामाजिक कार्यकर्ते व स्थानिक ग्रामस्थ म ठेव्या संख्येने सहभागी झाले होते. यावेळी चंद्रगड पोलीसांचा बंदोबस्त तैनात होता. मात्र, महसूल प्रशासन अधिकारी उपस्थित नसल्याने आंदोलनकर्ते आपल्या भूमिकेवर ठाम राहिले. शेवटी प्रांताधिकारी कार्यालयातून प्रतिनिधी

उपस्थित राहिला. आंदोलनकर्त्यांची समजुत काढत प्रांताधिकारी निवडणूकीच्या कामात व्यस्त आहेत. त्यांनी आपल्या कार्यालयात भेटण्याची विनंत केली. त्या विनंतीला मान देऊन आंदोलनकर्त्यांचे प्रतिनिधींनी गडहिंग्लज येथील कार्यालयात जाऊन त्यांची भेट घेतली. या भेटी दरम्यान येत्या दोन दिवसात फेर अहवाल करून जिल्हाधिकारी यांच्याकडे सादर करणार आहे. त्यामुळे तुरांत रास्ता रोको आंदोलन मागे घेण्याची विनंती केली. त्यांनी एसटी बस चालू करण्यासाठी दर्शविलेली सकारात्मकतेकडे रास्ता रोको आंदोलन तुरांत मागे घेण्यात आल्याचे आंदोलकांनी स्पष्ट केले. तसेच पुन्हा आंदोलन छेडण्याचा इशारा दिला.



बांधकाम विभाग अधिकारी, एसटी महामंडळाचे अधिकारी, आरटिओ

भजनाच्या बारीचे आयोजन

नेरळ : कर्जत शहरातील श्री धापया मंदिर देवस्थानच्यावतीने वेगवेगळे धार्मिक कार्यक्रम आयोजित करण्यात आले होते. यावेळी धापया मंदिरात भजनाच्या बारीचे आयोजन करण्यात आले होते. भजन भूषण गजानन पाटील यांचे शिष्य असलेले सुनील देशमुख यांनी गाविलेल्या भजनाने मोठा प्रतिसाद भजनी रसिकांनी दिला. यावेळी सुनील देशमुख यांनी आंकराच्या तबलावर वादनाच्या साथीने 'उदो उदो ग बोला, अंबाबाई माऊलीचा उदो ग' या गायलेल्या भजनाने सर्व कर्जतकर मंत्रमुग्ध झाले होते.

सुतारवाडीत मुसळधार पाऊस

सुतारवाडी : गेल्या दोन दिवसांपासून विजांच्या लखलखाटासह जोरदारपणे कोसळणाऱ्या पावसामुळे येथील जनजीवन विस्कळीत झाले असून भात शेतीला मोठा धोका निर्माण झाला आहे. कापणीला आलेली पिकं सतत पडणाऱ्या पावसामुळे खराब होतील की काय, अशी भीती बळीराजाला आहे. दररोज दुपारनंतर अचानकपणे विजांच्या लखलखाटासह कोसळणाऱ्या पावसामुळे भात शेतीला धोका निर्माण झाला असून बळीराजाची चिंता वाढली आहे.

पायगुडे यांचा सन्मान

तळा : महिलांच्या योगदानाची दखल घेण्यासाठी महाराष्ट्र शासन कृषी विभागाकडून यशस्वी महिला उद्योजिका व कुशल महिला शेतकरीच सन्मान करण्यात येतो. यावेळी राष्ट्रीय महिला किसान दिनाचे औचित्य साधून यशस्वी महिला उद्योजिका व कुशल महिला शेतकरी म्हणून गिरणे ग्रामपंचायत माजी सरपंच आणि उद्योजिका ज्योती कैलास पायगुडे यांचा सन्मान कृषी अधिकारी आनंद कांबळे यांच्या हस्ते करण्यात आला. तळा येथील कृषी कार्यलयात हा सन्मान सोहळा पार पडला.

विकरा कामांचे भूमिपूजन

नेरळ : कर्जत तालुक्यातील उमरोली ग्रामपंचायत हद्दीमध्ये डिकसळ येथे पंचायत समिती सेस फंडातून अंतर्गत गटाराचे काम मंजूर झाले आहे. या गटार बांधण्याच्या कामाचे भूमिपूजन माजी नगरसेवक राहुल डाळिंबकर यांचे हस्ते झाले. यावेळी ग्रामपंचायत सदस्य भारती पाटील, अमर जाधव, अरविंद मोरे, समीर साळोखे, अमर साळोखे, भगवान गायकवाड, रमेश गायकवाड, हिराताई हिरे, अं.ड. उत्तम गायकवाड, किशोर गायकवाड, विजय पाटील, निखिल गायकवाड, विनायक पाटील आदी उपस्थित होते.

करिअर कट्टा आर्थिक साक्षरता

उरण : वाणिज्य व कला महाविद्यालय उरणमध्ये करिअर कट्टा अंतर्गत तसेच सेबी यांच्या माध्यमातून आर्थिक साक्षरता या कार्यक्रमांतर्गत शेअर मार्केट कार्यशाळा या कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमांमध्ये महाविद्यालयातील एकूण ७८ विद्यार्थ्यांनी सहभाग नोंदवला. यापैकी ५४ विद्यार्थ्यांना या कार्यक्रम यशस्वीरित्या ऑनलाईन पूर्ण करण्यामध्ये यश आले आहे. विद्यार्थ्यांना बचत आणि गुंतवणूक कशी करावी आदीबाबत मार्गदर्शन करण्यात आले.

कुंडलिका नदीपात्रात घनकचरा

नागरिकांवर दुषित पाणी पिण्याची वेळ

कोलाड । वार्ताहर । रोहा तालुक्यात नामवंत असलेली तसेच बरामाही वाहणाऱ्या कुंडलिका नदीपात्रात मोठ्या प्रमाणात घनकचरा टाकण्यात येत आहे. कुंडलीका नदीपात्रात घनकचरा टाकल्यामुळे असंख्य नागरिकांना दुषित पाणी पिण्याची वेळ आली आहे. यावर कोण कारवाही करणार, असे प्रश्नचिन्ह निर्माण झाले आहेत. रोहा तालुक्यातील कुंडलीका नदीच्या तीरावर कोलाड पासून रोह्यापर्यंत अनेक गावे वसलेली आहेत. तसेच, रोहे शहरासह अखंड गावांना याच नदीतून पाणी पुरवठा

करण्यात येतो. यासोबतच लाखो नागरिकांची तहान भागवणाऱ्या कुंडलिका नदीवर अनेक जणांचे उदरनिर्वाह सुरू असून भातशेती बरोबरच विविध प्रकारचे जोड व्यवसाय व उद्योग चालत असतात. परंतु, कोलाड ते पाले बुद्रुक दरम्यानच्या या नदीपात्रात वाहत असलेला वेगवेगळा घनकचरा यात प्लास्टिक पिशव्यांचा वापर करून त्यात अनेक व्यावसायिक, भाजीवाले, फळ विक्रेते, चिकन व मटण दुकानदार या सर्वांचा जो काही घनकचरा आहे तो सर्रासपणे फेकला जातो. यामुळे कुंडलीका नदीच्या पाण्याचे



मोठ्या प्रमाणावर प्रदूषण होत आहे. आणि हेच दुषित पाणी येथील नागरिकांना प्यावे लागत असल्याने सर्वत्र बॉब सुरू आहे. या दुषित पाण्यामुळे अनेक नागरिकांना गंभीर त्रास होण्याची शक्यता नाकारता येत नाही. याचे गांभीर्य संबधीत अधिकारी

कोलाड आणि रोहा परिसरात गणपती उत्सव काळात नदीचे पाणी दुषित होऊ नये म्हणून स्थानिक रस्केट टीमच्या माध्यमातून सर्वत्र निर्मल्य संकलन करण्याचे काम करण्यात आले. त्यांनी त्याची योग्य पद्धतीने विल्हेवाट लावली. परंतु, कोलाडमधील अनेक व्यावसायिक, भाजीवाले, फळ विक्रेते, चिकन व मटण दुकाने या सर्वांचा जो काही कचरा आहे तो सर्रासपणे या नदीपात्रात फेकला जातो. यापासून नदीच्या पाण्याची गुणवत्ता फार दुषित होत चालली आहे. तसेच, जैवविविधतेवर याचा फार मोठा घात होत आहे. या नदीमध्ये अति दुर्मिळ माशांच्या प्रजाती आढळून येतात, त्या फक्त आपल्या कुंडलिका नदी मध्येच आढळतात, अशा जीवांचे अस्तित्व संकटामध्ये आहे आहे. तसेच, अनेक गावांना याच नदीपात्रातून पिण्याचे पाणी पुरवले जाते. यामुळे नागरिकांनी घनकचरा नदीपात्रात न टाकता त्याची योग्य पद्धतीने विल्हेवाट लावणे गरजेचे आहे.

प्रशासक यांनी घेतले पाहिजे, अशी मागणी सर्वसामान्यांकडून केली जात आहे.

अटल सेतूवर टोलमाफी का नाही?

स्थानिक जनतेचा सत्ताधारी नेत्यांना सवाल

उरण । वार्ताहर । विधानसभा निवडणूका जाहीर होण्याआधी महायुतीकडून मुंबईतील पाच ठिकाणी टोलमाफी केल्याचे जाहीर केले. परंतु, मुंबईपासून हाकेच्या अंतरावर असणाऱ्या अटल सेतूवरील टोलमाफी केली नाही. या सेतूवरील टोलमाफी का केली नाही, असा संतप्त सवाल महायुतीतील स्थानिक नेत्यांना जनता करित आहे. विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर राज्य सरकारने मुंबईमध्ये प्रवेश करताना लागणारे पाच टोलनाके वाशी, दहिसर, ऐरोली, मुलुंड आनंदनगर, या ठिकाणी हलक्या वाहनांना

टोलमधून वगळले आहे. यामुळे रोज हजारो गाडी चालकांना याचा फायदा होणार आहे, तर कोट्यवधी रुपयांचा फटका राज्य शासनाला बसणार आहे. मुंबईतील टोल माफ केले जात असताना मुंबईच्या हाकेवर असणाऱ्या अटल सेतूवरील टोलमाफीचा निर्णय महायुती सरकारने का घेतला नाही, असा दुजाभाव का केला जात आहे. याबाबत महायुतीतील स्थानिक नेतेमंडळी गप्प असल्याने आश्चर्य व्यक्त केले जात आहे. त्यांना आमची मतं हवी; परंतु आम्हाला सुविधा देण्यास अडचण दिसत असल्याने स्थानिक जनतेत महायुतीबाबत नाराजीचा सूर निघत आहे.

उलवे पोलीस ठाण्याचे उद्घाटन

चिचनेर । प्रतिनिधी । शेवा बंदर विभागातील सहाय्यक पोलीस आयुक्तांच्या अखत्यारीत असलेल्या व काही विभाग एनआरआय पोलीस ठाण्याच्या हद्दीत असलेल्या उलवे नोड येथील नव्याने साकारण्यात आलेल्या उलवे पोलीस ठाण्याचे उद्घाटन नवी मुंबईचे पोलीस आयुक्त मिलिंद भारवे यांच्या हस्ते सोमवारी (दि. १४) करण्यात आले. यावेळी अपर पोलीस आयुक्त दिपक साकोरे, सहपोलीस आयुक्त संजय येनपूर व पनवेल परिमंडळ-२ चे पोलीस उपायुक्त प्रशांत मोहिते उपस्थित होते. नवी मुंबई पोलीस आयुक्तालय परिसरात मागील



काही वर्षांत नागरीकरण मोठ्या प्रमाणात वाढत आहेत. एकूण २० पोल्सि ठाणी असलेल्या नवी मुंबईत उलवे पोलीस ठाण्याच्या रूपाने एका पोलीस ठाण्याची वाढ झाली असून, आता नवी मुंबईतील पोलीस ठाण्यांची संख्या २१ वर पोहोचली आहे. या पोलीस ठाण्याच्या उद्घाटनप्रसंगी शेवा बंदर विभागाचे सहाय्यक पोलीस

आयुक्त डॉ. विशाल नेहल, न्हावाशेवा पालीस ठाण्याचे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक अंजुम बागवान यांच्यासह न्हावाशेवा बंदर विभागातील पोलीस कर्मचाऱ्यांनी मेहगत घेतली. लवकरच या उलवे पोलीस ठाण्यात प्रभारी अधिकाऱ्याची नेमणूक करण्यात येणार असल्याची माहिती व.पो.नि. अंजुम बागवान यांनी दिली.

'वाचू आनंदे' उपक्रमाचे आयोजन

पेण । वार्ताहर । पेण एज्युकेशन सोसायटीच्या भाऊसाहेब नेने महाविद्यालयात मंगळवारी (दि.१५) भारताचे माजी राष्ट्रपती डॉ. ए.पी.जे. अब्दुल कलाम यांच्या जयंतीचे औचित्य साधून मराठी विभाग व मराठी वाङ्म.य मंडळ, डी. एल. एल.ई. युनिट आणि ग्रंथालय यांच्या संयुक्त विद्यमाने वाचन प्रेरणा दिन मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. या निमित्ताने

'वाचू आनंदे' या विशेष उपक्रमाचे आयोजन करण्यात आले होते. या कार्यक्रमासाठी प्राचार्य डॉ. सदानंद धारप, कला आणि इतिहास विभाग प्रमुख डॉ. यु.ए. खाडिलकर, हिंदी विभाग प्रमुख व डी.एल.एल. ई. युनिटचे समन्वयक डॉ. डी.के. बामणे, जी.जी. जोशी, विजया ठाकरू, सुषमा खोत, राधिका गोंधळी, सुप्रिया धुमाळ आणि विद्यार्थी वर्ग मोठ्या संख्येने उपस्थित होता.



मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया शिबिराला प्रतिसाद

नेरळ । प्रतिनिधी । कर्जत तालुक्यात हार्मोनी फाऊंडेशन कडून गेली १५ वर्षे नेत्र चिकित्सा आणि मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया शिबीर आयोजित केली जात असून या संस्थेच्या १३५ व्या शिबिरामध्ये ९४ रुग्णांची नेत्र तपासणी करण्यात आली, त्यातील मोतीबिंदू दोष आढळलेल्या २२ रुग्णांना नवीन पनवेल येथे नेण्यात आले. आर झुनझुनवाला आय हॉस्पिटल यांच्या माध्यमातून नेत्र तपासणी आणि मोतीबिंदू शस्त्रक्रिया केल्या जात आहेत. नेरळ येथील हार्मोनी फाऊंडेशन आणि आर झुनझुनवाला आय हॉस्पिटल यांच्या माध्यमातून १३५ वे नेत्र चिकित्सा शिबिर आयोजित करण्यात आले होते. शिबिराचे उद्घाटन हार्मोनी फाऊंडेशनचे नितीन



कांदळगावकर, नम्रता कांदळगावकर, हर्षल कुलकर्णी, डॉ. मोशिन सय्यद यांचे हस्ते फीट कापून झाले. या शिबिरात अॅक्च्यू प्रेशर थेरपिस्ट यांच्या हस्ते रोग निदान करण्यात आले. तेथे थेरपिस्ट मिलिंद पटवर्धन आणि अभित सकपाळ यांनी १६ रुग्णांवर उपचार केले. या शिबिराला भारतीय जनता पक्षाचे कर्जत तालुका अध्यक्ष राजेश भात तसेच दत्ता ठमके. प्रवीण भोईर, सखाराम कडाली यांनी भेट देवून शुभेच्छा दिल्या.

थेथील आर झुनझुनवाला रुग्णालयात नेण्यात आले. या शिबिरात अॅक्च्यू प्रेशर थेरपिस्ट यांच्या हस्ते रोग निदान करण्यात आले. तेथे थेरपिस्ट मिलिंद पटवर्धन आणि अभित सकपाळ यांनी १६ रुग्णांवर उपचार केले. या शिबिराला भारतीय जनता पक्षाचे कर्जत तालुका अध्यक्ष राजेश भात तसेच दत्ता ठमके. प्रवीण भोईर, सखाराम कडाली यांनी भेट देवून शुभेच्छा दिल्या.

गृहउद्योग मार्गदर्शन मेळाव्याचे आयोजन

चावोशी । वार्ताहर । महिलांनी आर्थिकदृष्ट्या सक्षम व स्वावलंबी होण्यासाठी आपल्या घराच्या परिसरातच गृहउद्योग सुरू करावा, या उद्देशाने वैष्णवी इंटरप्रायजेसच्या मुख्याधिकारी आणि आत्करगावच्या माजी उपसरपंच मालती गायकवाड यांनी खोपोली संगम हॉल येथे महिलांसाठी मोफत गृहउद्योग मार्गदर्शन मेळाव्याचे आयोजन केले होते. या मेळाव्यात प्रमुख मार्गदर्शक म्हणून आरना गृहउद्योगाच्या प्रमुख समीक्षा जाधव उपस्थित होत्या. समीक्षा जाधव यांनी उपस्थित महिलांना उद्योग संघर्षी निवड, बाजारपेठ सर्वेक्षण, विपणन व्यवस्था

आणि व्यवसाय व्यवस्थापन याबाबत सखोल मार्गदर्शन केले. त्या स्वतः मसाल्याचे पदार्थ, बेकरी उत्पादने, चिकी, भाजी, कापूर आणि अन्न यासारख्या गृहउद्योगांच्या माध्यमातून कार्यरत आहेत. त्यांनी यशस्वीपणे उत्पादनापासून विक्रीपर्यंत सर्व प्रक्रिया हाताळण्याचा अनुभव उपस्थित महिलांशी शेअर केला. समीक्षा जाधव यांनी ग्रामीण महिलांनी आपल्या आवडीचे उत्पादने विक्रीसाठी पुढे आणायची आणि त्यासाठी आरना गृहउद्योग त्यांच्या पाठीशी राहिल, असे आश्वासन दिले. खोपोली आणि खालापूर तालुक्यातील अनेक महिलांनी या मेळाव्याला उत्स्फूर्त प्रतिसाद दिला.

संबोध परीक्षा बक्षीस वितरण



। मुरुड-जंजिरा । वार्ताहर । रायगड गणित - विज्ञान अध्यापक मंडळातर्फे घेण्यात येणाऱ्या गणित संबोध परीक्षेचा बक्षीस वितरण समारंभ नांदगाव येथील श्री. छत्रपती शिवाजी नूतन विद्यालय येथे संपन्न झाला. या कार्यक्रमाच्या अध्यक्षस्थानी मुरुड पंचायत समितीचे गट शिक्षणाधिकारी सुनील गवळी होते. यावेळी मुख्याध्यापिका गट शिक्षण अधिकारी

अर्चना खोत, पर्यवेक्षक प्रतीक पेडणेकर, गणित अध्यापक मंडळाचे संदेश चोपरे, गणित संबोध परीक्षेच्या मुरुड तालुकाप्रमुख मीनल मोरे, शिक्षिका शुभांगी पंची, सुरेश मोरे, म्हात्रे, दत्तात्रय खुळे, निशा बिरवाडकर, नियती ठमके आदी मान्यवर तसेच सहभागी शाळांचे विज्ञान-गणित शिक्षक उपस्थित होते.

सुनील गवळी यांनी विद्यार्थ्यांना स्पर्धा परीक्षांचे महत्त्व पटवून दिले. स्पर्धा परीक्षेत यश मिळण्यासाठी सुरुवातीपासूनच गणित संबोध परीक्षेचा सराव असणे खूप आवश्यक आहे. स्पर्धा परीक्षेत यशस्वी होण्यासाठी स्वतःला मोबाईल पासून दूर ठेवणे आवश्यक आहे. लवकरच गणित विज्ञानाचे महामंडळ स्थापन करणार असल्याचेही त्यांनी सांगितले.

परळी अंगणवाडीत शिबिराचे आयोजन

। सुधागड-पाली । वार्ताहर । अंगणवाडी बालकांसाठी मंगळवारी (दि.१५) परळी येथील अंगणवाडीत शिबीर आयोजित करण्यात आले होते. या शिबिराचा २६ बालकांना लाभ झाला. यावेळी बालकांची ऊंची, वजन करून त्यांची आरोग्य तपासणी करण्यात आली व त्यांची काळजी घेणेबाबत डॉक्टरांनी उपस्थित मातांना मार्गदर्शन केले. तसेच, त्यांना औषधे, पोष्टिक आहार व नाचणी सत्वाचे वाटप करण्यात आले. यावेळी मुलांची अद्यावत माहिती पुरविल्याने कळंब येथील अंगणवाडी सेविका शोभा चंद्रकांत आखाडे यांचे संस्थेच्या लोकांनी कौतुक केले. या



बालकांची मोफत आरोग्य तपासणी

दत्तात्रय ढळवी तसेच अंगणवाडी कर्मचारी उपस्थित होते. एकात्मिक बालविकास सेवा योजना प्रकल्प अधिकारी अ.अध्यक्ष कोकण पदवीधर संस्था डॉ. दीपा वैद्य, राजेश बामणे, रंजना म्हात्रे यांनी या शिबिराचे नियोजन करण्यात विशेष परिश्रम घेतले.



कलासिफाईड

जाहिरात छोटी, उपयुक्तता मोठी

- नागव येथे कामासाठी बाई ची आवश्यकता. घरकाम व मुलाला सांभाळणे. पगार- १२,०००/- संपर्क:- ७८७५८६६५५५
- Freshers पाहिजेत : रायगड जिल्ह्यातील अनअनुभवी / नवोदित पुरुष शिक्षकांना अलिबाग येथे पूर्ण वेळ नोकरीची संधी. पात्रता : BA / MA B.Ed, BSc / MSc B.Ed, B.E. / B.Tech पगार : रु. २०,०००/- पर्यंत. अर्ज करा- honestefforts1012@gmail.com
- अलिबाग रेवस रोड येथे चायनीज/हॉटेल त्वरीत स्वरूपात चालवायला देणे आहे. ७५०७३०९३५९, ९२७०४९८०९९९.
- फ्लॅट शोधत आहात? नवीन 2BHK प्रशांत फ्लॅट विकणे आहे. ठिकाण : मोक्याच्या जागी, अलिबाग. अपेक्षित किंमत ८१ लाख, निर्माशिल्पक, संपर्क :- ८२७५९१९८८३.
- अलिबागमध्ये ऑर्किटेक्चरल कर्मकरीता केश इंडेरीयर डिझाईन कोर्स केलेले डॉ.ममन पाहिजेत. संपर्क :- ९४२२०९४९५९.

जाहिरातीसाठी संपर्क : (०२१४१) २२२२९०/ २२२७६९

आनंद पवार यांची मुक्या जनावरांसाठी माणुसकी

माथेरानमध्ये घोड्यांसाठी पाणपोई

। नेरळ । प्रतिनिधी । माथेरान या पर्यटनस्थळी वाहनांना बंदी आहे, यामुळे पर्यटकांच्या सोयीसाठी घोडे वाहतुकीचे साधन बनले आहे. गेली १५० वर्षे माथेरानमध्ये घोडे हेच वाहतुकीचे साधन आहेत. या घोड्यांसाठी पिण्याच्या पाण्याची व्यवस्था करताना अश्वपालकांना अडचणी येत असतात. यावेळी प्राणीप्रेमी असलेले आनंद पवार यांनी माथेरानमधील घोड्यांसाठी पाणपोई सुरू केली आहे. माथेरानमध्ये ४५० घोडे



असून, ते घोडे पर्यटकांना सेवा देत असतात. पर्यटन हंगामात अनेकदा हे घोडे दिवसभर पर्यटकांना सेवा देत असताना त्यावेळी त्यांना तबेल्यापर्यंत जातादेखील येत

नाही. परिणामी, घोड्याला लागणारे पिण्याचे पाणीदेखील जंगलात शोधून देण्याची वेळ अश्वपालकांवर येत असते. हे लक्षात घेऊन या मुक्या प्राण्यांसाठी माथेरान शहरात नेहमी पर्यटनासाठी येणारे पर्यटक आनंद पवार यांनी घोड्यांसाठी पाणपोई उभारण्याचा प्रस्ताव अश्वपाल संघटना यांच्यापुढे ठेवला होता. यानंतर अश्वपाल संघटनेकडून माथेरान गिरिस्थान नगरपरिषदेची परवानगी घेऊन पाणपोई बनवली. यासाठी आवश्यक असलेली १० हजार लीटर

क्षमतेची पाण्याची टाकी आणि अन्य साहित्य पवार यांनी उपलब्ध करून दिले आहे. या पाणपोईचे लोकार्पण आनंद पवार, माथेरान अश्वपाल संघटनेच्या अध्यक्ष आशा कदम, माथेरान पालिकेचे लेखापाल अंकुश इचके, कार्यालयीन प्रमुख सदानंद इंगळे, नगरचौकाकार बांगारे, विश्वास पाटील, अश्वपाल इरफान शेख, सचिन पाटील, बंटी कदम, माथेरान नागरी पतसंस्थेचे तज्ज्ञ संचालक गिरीश पवार आदी उपस्थित होते.

सेमी फायनलमध्ये पोचले चार संघ

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।

आयसीसी वूमन्स टी-२० वर्ल्ड कप स्पर्धेतील साखळी फेरीतील शेवटचा सामना पार पडला आहे. या शेवटच्या सामन्यात इंग्लंड विरुद्ध वेस्ट इंडिज आमनेसामने होते. वेस्ट इंडिजने हा सामना जिंकला आहे.

इंग्लंडने विंडिजला विजयासाठी १४२ धावांचे आव्हान दिले होते. विंडिजने हे आव्हान ४ विकेट्स गमावून आणि २ ओव्हर राखून पूर्ण केले. विंडिजने १८ ओव्हरमध्ये १४२ धावा करत सामना ६ विकेट्सने जिंकला. इंग्लंडचे पराभवासह स्पर्धेतील आव्हान संपुष्टात आले. सेमी फायनलसाठीचे ४ संघ निश्चित झाले आहेत. विंडिज सेमी फायनलमध्ये पोहचणारी चौथी टीम उरली आहे.



सेमी फायनलसाठी ४ संघ

ऑस्ट्रेलिया, न्यूझीलंड, साऊथ आफ्रिका आणि वेस्टइंडीज हे चार संघ सेमी फायनलमध्ये पोचले आहेत. या स्पर्धेतील पहिल्या सेमी फायनलमध्ये ऑस्ट्रेलिया विरुद्ध दक्षिण आफ्रिका आमनेसामने असणार आहेत. हा सामना गुरुवारी १७ ऑक्टोबर रोजी दुबई आंतरराष्ट्रीय क्रिकेट स्टेडियममध्ये होणार आहे. तर शुक्रवारी १८ ऑक्टोबरला दुसऱ्या सेमी फायनलमध्ये विंडिज विरुद्ध न्यूझीलंड भिडणार आहेत. तर रविवारी २० ऑक्टोबरला महाअंतिम सामना पार पडणार आहे.

१ ट्राफी २ ग्रुप आणि ४ टीम

वेस्ट इंडिज बी ग्रुपमधून उपांत्य फेरीत पोहचली आहे. तसेच दक्षिण आफ्रिकेनेही सेमी फायनलमध्ये धडक दिली आहे. बी ग्रुपमधून सेमी फायनलसाठी विंडिज, दक्षिण आफ्रिका आणि इंग्लंडमध्ये चुरस होती. साखळी फेरीनंतर या तिन्ही संघांनी साखळी फेरीत ४ पैकी ३ सामने जिंकले. मात्र नेट रनरेटच्या जोरावर २ संघ निश्चित झाले. मात्र, तुलनेत इंग्लंडचे नेट रनरेट उत्तम नसल्याने त्यांना साखळी फेरीनंतर परतीचा प्रवास करावा लागणार आहे. तर ए ग्रुपमधून ऑस्ट्रेलिया आणि न्यूझीलंड या २ संघांनी उपांत्य फेरीत प्रवेश मिळवला आहे. ऑस्ट्रेलिया उपांत्य फेरीत पोहचणारा पहिला संघ ठरला. ऑस्ट्रेलियाने साखळी फेरीतील ४ पैकी ४ सामने जिंकले. तर न्यूझीलंडने १४ ऑक्टोबर रोजी पाकिस्तानचा धुवा उडवला आणि सेमी फायनलचं तिकिट मिळवले. टीम इंडियाने साखळी फेरीतील ४ पैकी २ सामने जिंकले तर २ सामने गमावले होते. त्यामुळे टीम इंडियाला सेमी फायनलमध्ये पोहचण्यासाठी पाकिस्तानचं न्यूझीलंडवर विजय मिळवणं बंधनकारक होतं. मात्र, पाकिस्तानचा पराभव झाला आणि न्यूझीलंड सेमी फायनलमध्ये पोहचली.

चंडिका हथुरुसिंघे यांचे निलंबन

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।

बांगलादेशचे मुख्य प्रशिक्षक चंडिका हथुरुसिंघे यांना बांगलादेश क्रिकेट बोर्डाने (बीसीबी) शिस्तभंगाच्या कारणावरून निलंबित केले आहे. त्यांना ४८ तासांसाठी निलंबित करण्यात आले असून या कालावधीनंतर त्यांना तात्काळ बडबट करण्यात येणार आहे.

बोर्डाने त्यांना कारणे दाखवा नोटीसही बजावली आहे. बोर्डाने चॅम्पियन्सट्रॉफी २०२५ पर्यंत अंतरिम प्रशिक्षक म्हणून फिल सिमन्स यांची नियुक्ती केली आहे. बांगलादेशने भारताकडून कसोटी आणि टी-२० मालिका गमावली त्यानंतर हा निर्णय आला आहे. मायदेशात दोन सामन्यांच्या कसोटी मालिकेत पाकिस्तानचा पराभव करून बांगलादेश भारत दोऱ्यावर आला

होता. भारतात, बांगलादेशला प्रथम कसोटी मालिकेत २-० आणि नंतर टी-२० मालिकेत ३-० ने पराभवाचा सामना करावा लागला. हथुरुसिंघे यांनी गेल्या वर्षी या पदाची सूत्रे हाती घेतली होती. श्रीलंकेचे माजी अष्टपैलू खेळाडू हथुरुसिंघे यांना गेल्या वर्षी फेब्रुवारीमध्ये बांगलादेशचे प्रशिक्षक बनवण्यात आले होते. २०२५ च्या चॅम्पियन्स ट्राॅफीपर्यंत त्यांचा कार्यकाळ होता. ५६ वर्षीय हथुरुसिंघेच्या नेतृत्वाखाली बांगलादेशने गेल्या वर्षीच्या एकदिवसीय विश्वचषक आणि यंदाच्या टी-२० विश्वचषकात अत्यंत खराब कामगिरी केली होती. बांगलादेशने पाकिस्तानविरुद्ध २-० अशी कसोटी मालिका जिंकणे ही हथुरुसिंघेची या वर्षातील सर्वोत्तम कामगिरी आहे.

भारत-न्यूझीलंड पहील्या कसोटीचा पहिला दिवसाचा खेळ अखेर रद्द

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था ।

भारत-न्यूझीलंड यांच्यातील पहिल्या कसोटीचा पहिला दिवसाचा खेळ अखेर रद्द झाला आहे. या कसोटीचा पहिला दिवस १९५५ ते २०२१ या कालावधीत २-० असा दणदणीत विजय मिळवल्यानंतर भारतीय संघ घराचं मैदान पुन्हा गाजवण्यासाठी तयार झाला आहे. न्यूझीलंडविरुद्धच्या कसोटी टीम इंडियाचा आक्रमक पवित्रा पाहण्यासाठी चाहते उत्सुक आहेत. पण, पावसामुळे चाहत्यांच्या उत्साहावर पाणी फिरवले आहे. दोन सत्र वाया गेल्यानंतर कव्हर्स हटवण्यात आले होते. पाऊस

आता विभ्रंती घेतोय असे चिन्ह दिसत असताना वरुण राजा पुन्हा बरसले. त्यामुळे अखेरीस आजच्या दिवसाचा खेळ थांबवण्याचा निर्णय घेतला गेला. १९५५ ते २०२१ या कालावधीत घरच्या मैदानावर यांच्यात झालेल्या ३६ कसोटीत भारताने १७ जिंकल्या आहेत, तर २ गमाल्या आहेत. १७ कसोटी ड्रॉ

राहिल्या आहेत. बीसीसीआयने दिलेल्या माहितीनुसार उद्याचा खेळ लवकर सुरू होणार आहे. सकाळी ८.४५ वाजता नाणेफेक होईल, तर ९.१५ वाजता दुसऱ्या दिवसाचा खेळ सुरू होईल. जगमतिक कसोटी अजिंक्यपद मिळवल्याने भारतीय संघ अजिंक्यपद स्थानावर आहे.



दुसऱ्या टी-२० सामन्यात श्रीलंकेचं कमबॅक

। नवी दिल्ली । वृत्तसंस्था ।

श्रीलंका आणि वेस्ट इंडिज यांच्यात तीन सामन्यांची टी-२० मालिका सुरु आहे. या मालिकेतील दुसरा सामना श्रीलंकेसाठी खूपच महत्त्वाचा होता. मालिकेत बरोबरी साधण्यासाठी दुसरा सामना जिंकणं आवश्यक होतं. श्रीलंकेने दुसऱ्या सामन्यात वेस्ट इंडिजच्या संघाला पराभूत केले.

श्रीलंकेने वेस्ट इंडिजला ७३ धावांनी पराभूत केले आणि मालिकेत १-१ बरोबरी साधली. मालिकेतील तिसरा आणि शेवटचा सामना १७ ऑक्टोबरला होणार आहे.



घेतला. श्रीलंकेने ७.६७ धावांची धावगती राखत ५ गडी गमवून १६२ धावा केल्या. तसेच विजयासाठी १६३ धावांचे आव्हान दिले. हे आव्हान पहिल्या टी-२० सामन्याप्रमाणे सहज गाठेल असं

वाटत होतं. पण तसं काही झालं नाही. वेस्ट इंडिजचा डाव पत्त्याच्या बंगल्यासारखा कोसळला. एक फलंदाज मोठी धावसंख्या उभारू शकला नाही. आघाडीचे फलंदाज तर एकरी धावसंख्येवरच तंबूत

वेस्ट इंडिजचा ७३ धावांनी केला पराभव

दोन्ही संघांची प्लेइंग ११

वेस्ट इंडिज (प्लेइंग इलेव्हन): रोहमन पॉवेल (कर्णधार), ब्रॅंडन किंग, एविन लुईस, आंद्रे फेल्वर (विकेटकीपर), रोस्टन वेस, शेरेफन रदरफोर्ड, रोमॅरियो शेफर्ड, शमर सिंगर, अल्हामरी जोसेफ, गुडाकेशा मोदी, शामर जोसेफ.

श्रीलंका (प्लेइंग इलेव्हन): चरित असलंका (कर्णधार), पाथुम निरंसा, कुसल मोंडि (विकेटकीपर), कुसल परेरा, कामिंदू मंडिस, भानुका राजपक्षे, वानिंदू हारंसा, दुनिथ वेलंगले, महेश थेक्षाना, मथीशा पाथिराना, नुवान बुशारा.

परतले. दुनिथ वेलंगलेने सर्वोत्तम गोलंदाजी केली. त्याने ४ षटकात फक्त ९ धावा देत ३ गडी बाद केले. तर मथीशा थैक्षानाने २, चरीथ असलंकांने २, वानिंदू हारंसांने २ आणि मथीशा पथिरानाने १ गडी बाद केला.

खेळपट्टीचा अंदाज असल्याने श्रीलंकेन कर्णधाराने नाणेफेकीवेळीच धावांचा अंदाज वर्तवला होता. या

बाद फक्त ८९ धावा केल्या. खेळपट्टीवर १६०-१७० इतकी धावसंख्या खूप असेल, असं त्याने तेव्हाच स्पष्ट केलेलं होतं. झालंही तसंच. श्रीलंकेने उरल्याप्रमाणे २० षटकात ५ गडी गमवून १६२ धावा केल्या आणि विजयासाठी १६३ धावांचे आव्हान दिले. पण वेस्ट इंडिजचा संघ या धावांचा पाठलाग करताना गडगडला. त्यांनी सर्व गडी बाद फक्त ८९ धावा केल्या.

ऑस्ट्रेलियाला सतावतेय बुमराची भीती

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।

भारत-ऑस्ट्रेलिया यांच्यामध्ये २२ नोव्हेंबरपासून पाच कसोटी सामन्यांच्या मालिकेला सुरुवात होणार आहे. या अत्यंत बहुप्रतीक्षित मालिकेचा बिग्लु वाजला असून याच पार्श्वभूमीवर ऑस्ट्रेलियन कसोटी संघाचा कर्णधार पॅट कमिन्स याने माईड गेम खेळण्याचा प्रयत्न केला आहे. त्याने आपल्या सहकाऱ्यांना सल्ला देताना म्हटले की, भारताचा वेगवान गोलंदाज जसप्रीत बुमराला गोलंदाजीत यश

मिळवून देऊ नका. त्याला शांत ठेवा. त्यानंतरच ऑस्ट्रेलियाला कसोटी मालिका जिंकता येईल. भारत-ऑस्ट्रेलिया यांच्यामध्ये पाच कसोटी सामन्यांची मालिका खेळवण्यात येणार आहे. भारतीय क्रिकेट संघाने याआधी सलग दोन वेळा ऑस्ट्रेलियामध्ये कसोटी मालिका जिंकण्याचा पराक्रम केला आहे. टीम

इंडियाचा संघ यंदा ऑस्ट्रेलियामध्ये कसोटी मालिका विजयाची हट्टी साधण्यासाठी प्रयत्नांची शिकस्त करताना दिसेल. एका क्रीडा वाहिनीशी संवाद साधताना पॅट कमिन्स या वेळी म्हणाला, मी जसप्रीत बुमराचा मोठा चाहता आहे. तो अजिंक्यपद जिंकण्याचा पराक्रम केला आहे. टीम



कर्णधार पॅट कमिन्सचा माईड गेम खेळण्याचा प्रयत्न

गोलंदाज आहे. आम्ही त्याला शांत ठेवू याची आशा आहे. त्यामुळे आम्हाला मालिकाही जिंकता येऊ शकते. भारतीय संघामध्ये इतरही गोलंदाज आहेत. जे ऑस्ट्रेलियामध्ये अद्याप खेळलेले नाहीत. आम्ही अजून त्यांना पाहिलेले नाही. पॅट कमिन्सने याप्रसंगी आयसीसी स्पर्धांमध्ये भारताविरुद्ध मिळवलेल्या यशाचा आम्हाला फायदा होईल, असे म्हटले. तो म्हणाला, भारताने

आम्हाला आमच्याच देशामध्ये दोन कसोटी मालिकांमध्ये पराभूत केले. मात्र, त्या मालिकांना बराच अवधी झाला आहे. आम्ही भारतावर जागतिक कसोटी स्पर्धेच्या अंतिम सामन्यात विजय साकारला. तसेच एकदिवसीय विश्वकरंडकाच्या अंतिम सामन्यात त्यांच्यावर मात केली. आमच्यासाठी हे क्षण संस्मरणीय आहेत, असेही तो म्हणाला. भारताविरुद्धची मालिकाही नेहमीच अव्वल दर्जाची ठरत असून, मालिकेला महत्त्व प्राप्त झाले आहे.

अंशेस मालिकेचे २०२५-२६ चे वेळापत्रक जाहीर

। ऑस्ट्रेलिया । वृत्तसंस्था ।

अंशेस मालिकेचे २०२५-२६ चे वेळापत्रक जाहीर करण्यात आले आहे. क्रिकेट ऑस्ट्रेलियाने बुधवारी वेळापत्रक जाहीर केले. त्यानुसार या १४२ वर्षे जुन्या मालिकेतील पहिला सामना २१ ते २५ नोव्हेंबर दरम्यान पर्यटन खेळवला जाणार आहे. १९८२-८३ नंतर प्रथमच या मालिकेतील पहिला सामना ब्रिस्बेन-एवजी पर्यटन खेळवला जात आहे. यावेळी इंग्लंडचा संघ ऑस्ट्रेलियाच्या दौऱ्यावर आहे.

२-२ अशी बरोबरीत सुटली होती. त्यानंतर ऑस्ट्रेलियन संघाने इंग्लंडचा दौरा केला. जगातील सर्वात जुनी मालिका द अंशेस १८८२ मध्ये सुरू झाली. मात्र, ऑस्ट्रेलिया-इंग्लंड १८७७ पासून कसोटी मालिका खेळत आहेत. जगातील पहिला कसोटी सामनाही या देशांमध्ये खेळला गेला. हा सामना मेलबर्नमध्ये १५ ते १९ म ज १८७७ या कालावधीत खेळला गेला. पुढे या मालिकेचे नाव अंशेस ठेवण्यात आले.

काँग्रेसनी ३४, इंग्लंडने ३२ मालिका जिंकल्या. ऑस्ट्रेलिया आणि इंग्लंड यांच्यातील अंशेसमध्ये ऑस्ट्रेलियाचा वर्चस्व आहे. दोन्ही देशांमध्ये आतापर्यंत ७३ मालिका खेळल्या गेल्या आहेत. यापैकी ऑस्ट्रेलियाने ३४ मालिका जिंकल्या. त्याचबरोबर इंग्लंडने ३२ मालिका जिंकल्या आहेत. उर्वरित ७ मालिका अनिर्णित राहिल्या. अंशेस मालिकेतील टॉप ५ फलंदाजांपैकी ३ ऑस्ट्रेलियाचे आहेत. या फलंदाजांमध्ये पहिले नाव डॉन ब्रॅडमनचे आहे.

पारस म्हांब्रे मुंबई इंडियन्सचा प्रशिक्षक

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।

माजी भारतीय गोलंदाजी प्रशिक्षक पारस म्हांब्रे इंडियन प्रीमियर लीग च्या पुढील हंगामासाठी मुंबई इंडियन्स मध्ये सामील झाले आहेत. २००८ मध्ये ते कोर्चिंग स्टाफचा भाग होते. सध्याचे गोलंदाजी प्रशिक्षक लसिथ मलिंगा यांच्यासोबत मुख्य प्रशिक्षक महेशा जयवर्धने यांच्या नेतृत्वाखाली ते काम करतील. या वर्षाच्या अखेरीस होणाऱ्या मेगा लिलावातही ते उपस्थित राहणार आहेत. फ्रॅंचायझीने बुधवारी ही घोषणा केली.

पारस या वर्षी २९ जून रोजी टी-२० विश्वचषक जिंकणाऱ्या भारतीय संघाचे गोलंदाजी प्रशिक्षक होते. राहुल द्रविड आणि विक्रम राठोड हे राजस्थानचे प्रशिक्षक आहेत. गेल्या महिन्यात राहुल द्रविड आणि विक्रम राठोड राजस्थान रॉयलसमध्ये दाखल झाले. फ्रॅंचायझीने २० सप्टेंबर रोजी दोन्ही भारतीय प्रशिक्षकांच्या समावेशाची घोषणा केली होती. द्रविड आणि राठोड यांच्या प्रशिक्षणात

भारतीय संघाने टी-२० विश्वचषक जिंकला. पारस खेळाडूवृक्षा प्रशिक्षक म्हणून अधिक यशस्वी झाले. पारस म्हांब्रे भारताकडून २ कसोटी आणि ३ एकदिवसीय सामने खेळले आहेत. त्यांची प्रथम श्रेणीतील कारकीर्द उत्कृष्ट होती. दरम्यान, आंतरराष्ट्रीय स्तरावर त्यांना पारसे यश संपादनकरता आलेले नाही. पारसबद्दल असे म्हटले जाते की ते खेळाडूवृक्षा प्रतिभावान आणि उत्तम प्रशिक्षक आहेत.



हरमनप्रीत कौरचे कर्णधारपद जाणार ?

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।

भारतीय महिला क्रिकेट संघाला नवीन कर्णधाराची गरज आहे का, या प्रश्नाचा शोध आता सुरू झाला आहे. दुबईत सुरू असलेल्या महिला ट्वेंटी-२० वर्ल्ड कप स्पर्धेत भारतीय संघ जेतेपदाचा प्रबळ दावेदार होता. परंतु, हरमनप्रीत कौरच्या नेतृत्वाखाली खेळणाऱ्या संघाला साखळी फेरीतूनच माथारी परतावे लागले. भारतीय संघाने चारपैकी २ सामने जिंकले, परंतु न्यूझीलंडने त्यांना मागे टाकून उपांत्य फेरीचे तिकिट पटकाले.

या स्पर्धेत भारतीय संघाची कामगिरी अत्यंत निराशाजनक झाली आणि त्यामुळेच मोठा निर्णय घेण्याच्या तयारी सुरू आहे. मागील ८ वर्षांत भारतीय महिला संघ प्रथमच वर्ल्ड कप स्पर्धेच्या साखळी फेरीतच बाहेर पडला. त्यामुळे आता कर्णधार बदलाची वेळ आली आहे का, याचा विचार सुरू झाला आहे.

लवकरच बैठक बोलावण्यात येणार असून हरमनप्रीत कौरचे कर्णधारपद जाण्याची शक्यता अधिक आहे.

बोसीसीआय, निवड समिती आणि मुख्य प्रशिक्षक अमोल मुलुम दार यांच्यात लवकरच बैठक होईल आणि त्यात हरमनप्रीतच्या नेतृत्वावर चर्चा केली जाणार आहे. भारतीय संघ आता न्यूझीलंडविरुद्ध तीन वन डे सामन्यांची मालिका खेळणार आहे. २४ ऑक्टोबरपासून सुरू होणाऱ्या या मालिकेसाठी संघ निवडीबाबतची बैठक होणार आहे आणि त्यातच हरमनप्रीत कौरच्या नेतृत्वाचा निर्णय घेतला जाईल. २०१६ मध्ये हरमनप्रीतने ट्वेंटी-२० संघाच्या नेतृत्वाची जबाबदारी घेतली होती. तिच्या

बीसीसीआयने दिले संकेत

नेतृत्वाखाली भारतीय संघाने २०२०च्या वर्ल्ड कपमध्ये बाद फेरीत प्रवेश केला होता. परंतु, यंदाच्या पर्वात ते साखळी फेरीत पराभूत झाले. नेतृत्व जाणार असले तरी हरमनप्रीतचे संघातील स्थान कायम राहील. हरमनप्रीत ही संघाची प्रमुख खेळाडू असेल, परंतु आता बदलाची वेळ आली आहे, असे सूत्रांनी सांगितले. पुढील वन डे वर्ल्ड कप भारतात होणार आहे आणि त्यासाठीची तयारी न्यूझीलंडविरुद्धच्या मालिकेकून सुरुवात होणार आहे.



पॉवरलिफ्टिंग स्पर्धेत जिंकले सुवर्णपदक पुण्यातील भावा-बहिणीचा सातासमुद्रापार डंका

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।

दक्षिण आफ्रिकेतील सन सिटी येथे संपन्न झालेल्या कॉमनवेल्थ पॉवरलिफ्टिंग चॅम्पियनशिप स्पर्धेसाठी हडपसरच्या कादंबरी व चिंतामणी राऊत या बहिण-भावांने सुवर्णपदक पटकाले आहे.



चिंतामणी हा विशेष मुलांच्या ९३ किलो वजन गटात तर कादंबरीने मुलींच्या सब ज्युनियर ६९ किलो वजनी गटात देशाचे प्रतिनिधित्व केले. दक्षिण आफ्रिकेतील सन सिटी

येथे कॉमनवेल्थ पॉवरलिफ्टिंग चॅम्पियनशिप स्पर्धेसाठी एकूण ९७ देश सहभागी झाले होते. भारतानून

६५ खेळाडू सहभागी होते. चिंतामणीने पॉवरलिफ्टिंग स्पोर्ट्स या प्रकारात १५० किलो आणि

बॅच या प्रकारात ७० किलो तर पॉवरलिफ्टिंग डेड या प्रकारात १८० किलो वजन उचलून गोल्ड मेडल जिंकले. कादंबरी राऊतने पॉवरलिफ्टिंग स्पोर्ट्स या प्रकारात जागतिक रेकार्ड केला आहे. मागच्या वेळेस साऊथ आफ्रिकेच्या चेअंते मलदेर हिने १४५ किलो उचलून जागतिक रेकार्ड केला. पण यावेळी कादंबरीने १५० वजन उचलून जागतिक रेकार्ड केला आहे. यासोबत स्काॅट प्रकारात गोल्ड मेडल जिंकले आहे. बॅच या प्रकारात ७५ किलो वजन उचलून

तिने सिल्वर पदक जिंकले, तर डेड या प्रकारात १४० किलो वजन उचलून अजून एक सिल्वर पदक मिळवले आहे. म्हणजेच कादंबरीला एक गोल्ड मेडल व दोन सिल्वर मेडल जिंकता आली आहेत. प्राचार्य संजय मोहिते, प्रशिक्षक टी. बाकी राज, महाराष्ट्रपॉवरलिफ्टिंग असोसिएशनचे सचिव संजय मोरे तसेच रवींद्र यादव आणि राजहंस मेहेंदळे व वडील बाळासाहेब राऊत यांचे बहिण भावांना मार्गदर्शन लाभले आहे.

पाकिस्तान क्रिकेट संघाला ड्रेसिंग रूममध्ये भारताबद्दल बोलण्यास बंदी

। मुंबई । वृत्तसंस्था ।

पुराणाच्या ट्वेंटी-२० इमर्जिंग आशिया चषक स्पर्धेसाठी सर्व संघ सज्ज झाले आहेत. या स्पर्धेत भारत-पाकिस्तान यांच्यात १९ ऑक्टोबरला हायव्होल्टेज सामना होणार आहे. पण, या स्पर्धेसाठी पाकिस्तान क्रिकेट संघाने एक निर्णय घेतला आहे. पाकिस्तान क्रिकेट संघाला ड्रेसिंग रूममध्ये भारताबद्दल बोलण्यास बंदी असल्याचा खळबळजनक खुलासा पाकिस्तान अ संघाचा कर्णधार मोहम्मद हॅरिसने केला आहे.



होणार आहे. संयुक्त अरब अमिराती आणि ओमान हे भारत-पाकिस्तान यांच्या गटात आहेत. या स्पर्धेसाठी भारत अ संघाचे कर्णधारपद तिलक कर्णधार मोहम्मद हॅरिसने केले आहे. मोहम्मद हॅरिसचा एक व्हिडीओ व्हायरल झाला. त्यात तो

म्हणतोय की, आपको एक बात बताता हू, पहली दफा होगा के पाकिस्तान टीम के ड्रेसिंग रूम में भारतीय टीमपर बात करने पे पाबंदी है. त्यामुळे क्रिकेट जगतामध्ये उलट-सुलट चर्चेला उधाण आले असल्याचे दिसत आहे.